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Dočasný byt  
pro samoživitele   | 8

Chlebovická tělocvična:  
soutěží se dodavatel    | 14

Moderní a kvalitní MHD 
 na úrovni 21. století
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Nová flotila elektrobusů, informační 
LED tabule a zkvalitňování služeb 
pro cestující | 10



2 ZPRAVODAJ F≈M ◆ INZERCE

SKŘÍNĚ

PC A PSACÍ 
STOLY

POSTELE

PŘEDSÍŇOVÉ 
STĚNY

KOMODY

OBÝVACÍ 
STĚNY

KANCELÁŘSKÝ 
NÁBYTEK

KUCHYNĚSEDAČKY

MATRACE

Matrace DAGI, 
90x200 cm

Těšíme se na vás v pracovní dny od 8. do 17. hodiny na adrese 
Ostravská 843, Sviadnov u Frýdku-Místku (naproti depa ČSAD, 
nad obchodem Keška). Přímo před areálem je autobusová 
zastávka Sviadnov ČSAD.

U nás si vybavíte celou 
domácnost či kancelář

MOŽNOST MONTÁŽE A VÝNOSU

VĚRNOSTNÍ SLEVA NA PŘÍŠTÍ NÁKUP

Výhody nákupu u nás

OD 2 000 Kč DOPRAVA ZDARMA

600 m2 PRODEJNÍ PLOCHY

E-SHOP S CELOU ŠÍŘÍ SORTIMENTU

Součástí ložnice je šatní skříň se zrcadlem, šuplíková komoda,  
2 noční stolky a postel 160 x 200 cm nebo 180 x 200 cm.

2 666 Kč

*cena po uplatnění kódu NEJBY10 

Při osobním odběru další 5% sleva.

2 399 Kč*

5 % SLEVA NA OBJEDNÁVKY 
OD 5 000 Kč S OSOBNÍM 
ODBĚREM

VŠECHNO ZBOŽÍ VYSTAVENÉ  
NA PRODEJNĚ MÁME SKLADEM

SLEVA 10 % NA VEŠKERÝ  
SORTIMENT NÁBYTKU

PRODEJNA

Navštivte naši prodejnu  
ve Sviadnově u Frýdku-Místku

Navštivte náš e-shop:  
www.nejlevnejsinabytek.cz

Matraci si můžete objednat i v šířce  
70, 80, 140, 160 a 180 cm  
- aktuální cena na e-shopu.

i

• akční nabídky produktů
• s naší klientskou kartou ušetříte na doplatku za recept
Rezervace léků přes erecept na tel.: 731 399 199

Otevírací doba

Po–Čt	 7:30–17:00 
Pá	 7:30–15:00
So–Ne	 zavřeno

Kontakt
Tel.: 558 111 158
E-mail: lekarna@sagena.cz
www.sagena.cz/lekarna
FB: lekarnasagena
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Vážení spoluobčané, 
přemýšleli jste nad tím, kolik času denně 
strávíte v městské hromadné dopravě? Někdo 
z vás cestuje po městě autobusem hodně, jiný 
zase minimálně. Ať tak či tak, chceme, ať se ve 
vozech a na zastávkách cítíte komfortně. Proto 
v následujících měsících v garážích Transde-
vu (dříve ČSAD) zaparkuje flotila 12 zbrusu 
nových elektrobusů. A to není všechno, vybrané 
zastávky doplní nové elektronické LED tabule 
s informacemi o spojích. Tyto novinky a ten-
dence směřují k tomu, abychom lidem nabízeli 
důstojné podmínky v hromadném cestovaní, 
odpovídající 21. století. A stále s dotovaným 
MHD za 1 Kč. Vyvrcholením těchto snah bude 
v budoucnosti vybudování nového moderního 
dopravního terminálu u nádraží Českých drah. 
Je pro mě nejdůležitější, aby služby pro občany 
byly kvalitní. 

Posunujeme se kupředu také v aktuálním 
tématu třídění odpadu. Stejně jako okolní obce, 
konkrétně 24 z 25, které obsluhuje Frýdecká 
skládka, vyvážejí popelnice na komunální 
odpad a plast od rodinných domů ve 14denním 
harmonogramu. A je to tak správně. Rozumí-
me tomu, že každá změna může být přijata 
s nedůvěrou. Ale právě zkušenosti odjinud nám 
potvrzují, že to funguje. Pod jedinou podmínkou, 
a tou je správné a intenzivní třídění. Přesvědčil 
jsem se o tom v minulých dnech, když jsem stál 
nad pásem dotřiďovací linky plným nesprávně 
vytříděného odpadu. Pokud si s tříděním nevíte 
rady, rádi Vám pomůžou ochotní pracovníci na 
odboru životního prostředí nebo na Frýdecké 
skládce. 

Rád bych zmínil ještě jednu velmi pozitivní zprá-
vu pro celý Frýdek-Místek a okolí, která nám 
přináší naději na lepší časy. Dětské oddělení Ne-
mocnice ve Frýdku-Místku získalo novou posilu 
odborníků v čele s doc. MUDr. Evou Kláskovou, 
Ph.D. Gratuluji nové paní primářce a přeji jí jen 
ta nejlepší rozhodnutí. Připomínám, že lékařská 
pohotovostní služba, ordinace pro děti funguje 
v naší nemocnici ve čtvrtek a pátek od 17 do 21 
hodin, v soboty, neděle a svátky od 8 do 18 ho-
din. V případě nouze je pohotovost k dispozici, 
ale věřím, že ji nebudete muset často využívat. 

Našim ratolestem přeji příjemné prázdniny 
s příslibem jara. Milé děti, prázdniny prožijte 
s radostí.

Váš primátor
Petr Korč (Naše Město F-M)

4	 Město opravuje cesty

5	 Náročná práce na třídící lince

6	 Dotazník potvrdil, že školy ve městě jsou kvalitní
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Dámy a pánové, vážení spoluobčané,

první zimní měsíce jsou za námi, ale na 
radnici nezahálíme. Snažíme se plnit naše 
volební body tak, jak jsme občanům slíbili na 
podzim roku 2022.

Projekt „Příspěvek na obědy na Základní 
školy ve Frýdku-Místku“ je v plném proudu 
a my máme radost z velkého zájmu. Monito-
rujeme každý měsíc účastníky projektu a již 
nyní víme, že do projektu se přihlásilo přes 
500 dětí.

Další akcí, která je pro nás důležitá, je 
výstavba Alzheimer centra a Domovinky. Na 
prosincovém jednání zastupitelstva města 
byla schválena smlouva o prodeji pozemku 
na výstavbu Alzheimer centra.

Celý podzim jsem s kolegyněmi ze sociálního 
odboru pracovala na změně zásad pro pro-
nájem bytů v režimu sociálního bydlení, které 
se nám podařily schválit na prosincové Radě 
města. Snažili jsme se zásady aktualizovat, 
ale hlavně jsme změnili dobu užívání bytů 
v režimu sociálního bydlení. Jde o to, aby se 
byty průběžně uvolňovaly a tím je mohlo 
využívat větší množství žadatelů o sociální 
bydlení.

Dále poběží projekt Stravenka F-M, který 
je zaměřen na opětovné zapojení osob bez 
domova do pracovního procesu a získání 
pracovních návyků.

Samozřejmě plánujeme i v letošním roce 
finančně podpořit poskytovatele sociálních 
služeb, jak bylo schváleno na posledním 
zastupitelstvu města.

Všem obyvatelům našeho města přeji spous-
tu příjemných a prosluněných dní ve zdraví 
a spokojenosti. 	

S úctou

Vaše náměstkyně primátora pro sociální 
péči, sociální služby, zdravotnictví, 
protidrogové aktivity a prevenci

Leona Sárkőziová (ANO)

Radní Frýdku-Místku na svých zasedáních 16. a 30. ledna mj. schválili:
•	 výši ceny vodného a stočného pro rok 2024 účtované společností SMVAK 

(vodné 59,99 Kč/ /m³, stočné 58,74/m³, v součtu 118,73 Kč), přičemž úroveň 
vodného a stočného nadále zůstává výrazně pod sociálně únosnou cenou 
definovanou Státním fondem životního prostředí ČR. Ta pro Moravskoslezský 
kraj pro rok 2024 činí 162,44 Kč/m³

•	 dodatek ke smlouvě se společností Severomoravské vodovody a kanalizace 
týkající se převodu vodovodu v místě výstavby budoucí okružní křižovatky na 
Slezské a Hlavní třídě, které jsou nutné pro vybudování křižovatky

•	 výběr dodavatele a uzavření smlouvy na plnění veřejné zakázky na realizaci 
kuchyňských koutů v Domově pro seniory ve Školské ulici 

•	 výběr dodavatele projektové dokumentace pro novostavbu objektu krizového 
bydlení Bethel

•	 Akční plán prevence kriminality statutárního města Frýdku-Místku na léta 
2024-2025

•	 uzavření smlouvy se společností ČEZ o nájmu pozemků pro instalaci a provoz 
dobíjecích stanic pro elektromobily v rámci výstavby parkoviště u Sekerovy vily 

Z rady města

 Pracovník technických služeb opravuje jeden z výtluků.  
Foto: René Stejskal 

Pracovníci technických služeb opravují 
v těchto dnech výtluky na silnicích ve 
vlastnictví města. 
„Jde o provizorní opravy, aby si řidiči 
kvůli výtlukům neničili své vozy. Použí-
váme studenou směs, protože obalovny 
začnou vyrábět teplou asfaltovou směs 
až v dubnu,“ uvedl náměstek primátora 
pro dopravu a silniční hospodářství 
Miroslav Bártek (Naše Město F-M). 
Zimní opravy výtluků jsou provizorní, 
avšak ne zbytečné. „Paradoxně taková 
provizorní oprava vyjde levněji, než 
kdybychom museli výtluky pouze pro 
výstrahu označit, umístit u nich doprav-
ní značky, místa kontrolovat a případně 
doplňovat značení, než bychom jej mohli 
na jaře opravit pomocí teplé směsi,“ 

vysvětlil Michal Rylko z technických 
služeb. 
Opravy studenou směsí se týkají 
ulic Střelniční, Frýdlantské, Na Poříčí, 
Nádražní, třídy T. G. Masaryka, Poli-
tických obětí, E. Krásnohorské, Míru, 
Dlouhé a Olbrachtovy. Menší výtluky 
se opravují ručně, větší strojově.
Další čety zaměstnanců souběžně 
opravují dlažbu. Jde například o úpra-
vy vpustí, propadlé dlažby a snížení 
obrub v ulici Malý Koloredov, Na Aleji 
a J. K. Tyla. Zároveň odstraňují závady 
na lávkách a propustcích.  
Po zimním období město vyhodnotí 
stav komunikací i za přispění podnětů 
občanů, a vytvoří seznam nezbytných 
celoplošných oprav. (jmj, rs)

Město opravuje cesty 
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Třídění znamená nenavyšování ceny 
za odpad. Jak ale vypadá práce na 
třídící lince?
Město Frýdek-Místek letos nenavýšilo 
poplatek za odpad, přestože občané 
hradí přibližně jen třetinu nákladu na 
jeho likvidaci. Motivuje však občany, 
aby lépe třídili, protože vytříděný od-
pad snižuje náklady Frýdecké skládky. 
O třídění odpadů občany se již napsalo 
hodně. Primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M) opět navštívil Frýdeckou 
skládku, tentokrát třídicí linku v Lís-
kovci, kam popelářské vozy svážejí 
plastový odpad. 
„Město s Frýdeckou skládkou hledá 
všechny způsoby, jak více recyklovat 
a roztřídit odpad, který vzniká ve městě. 
Roztříděný odpad je znovu použitelný 
a má to ekonomický dopad. Chtěl jsem 
vidět, co vše se dostane do plastového 
odpadu. Neexistují stroje, které by to 
dotřídily. Na lince vždy musí stát člověk,“ 
řekl Petr Korč a dodal: „Děvčata, která 
jsou na lince, mají opravdu velmi těžkou 
práci. Věci, které tam nepatří, musí ruč-
ně vytřídit. Stát osm hodin u třídící linky 
je opravdu náročné. Apeluji na všechny, 
aby byli nápomocni tomuto procesu. Na-
víc se blíží doba, kdy odpad už nebude 
možné skládkovat, ale jinak zpracovat 
nebo využít po výrobu tepla. Musíme se 
proto na tuto skutečnost připravit.“
Na separační lince pracuje skupina 
žen, které třídí pet lahve podle barvy, 
plechovky, ostatní plasty a folie. A sa-
mozřejmě odstraňují předměty, které 
mezi plasty nepatří. „Lidé do žlutých 
kontejnerů často vyhazují obaly od 

motorových olejů, pleny nebo dokonce 
injekční stříkačky. Chce to udělat jen 
pár kroků a vyhodit věc do správné po-
pelnice,“ uvedla Danuše, která na lince 
pracuje již 29 let. „Teď se tady objevil 
podsedák, který do plastu nepatří, také 
sklo,“ ukazovala další pracovnice Jana. 
Mezi plasty pracovnice našly už i bera-
ní hlavu nebo mrtvého psa.  
„Na lince denně protřídíme 7,5 tuny od-
padu, ročně to dělá přes dva tisíce tun 
plastu. Ten lisujeme do balíků o hmot-
nosti 300 až 500 kilogramů a prodává-
me jej odběratelům. Mezi plastem jsme 
loni vytřídili devět tun skla,“ povzdechl 
si vedoucí separace a nebezpečných 
odpadů Frýdecké skládky Marek 
Hrubý. 

„Bohužel ve směsném odpadu se pořád 
objevuje poměrně hodně plastů a pa-
pírů. Jenže směsný odpad se již netřídí, 
takže musíme tyto komodity skládkovat, 
přestože by se daly prodat a snížit tak 
naše náklady,“ potvrdil předseda před-
stavenstva Frýdecké skládky Richard 
Blahut. (rs)

Náročná práce na třídicí lince. Třídění 
ale znamená nezvyšování poplatku
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Jedním z opatření, jak snížit náklady 
Frýdecké skládky a nezvyšovat obča-
nům poplatek za komunální odpad 
bylo zavedení nového systému svozů 
u rodinných domů. Každý dům tak má 
jednu popelnici na komunální a jednu 
na plastový odpad. Žluté nádoby jsou 
vyváženy každý lichý týden, nádoby se 
směsným odpadem každý sudý týden. 
„Tento systém funguje ve 24 z 25 obcí, 
v nichž svážíme odpad. Stejným způso-
bem sváží odpad většina měst v regionu. 
Lidé se naučili lépe třídit a všude se 
zvýšil objem tříděného odpadu,“ zdůraz-
nil předseda představenstva Frýdecké 
skládky Richard Blahut. 

Občané si na svoz u rodinných domů zvykají
Nový systém si postupně „sedá“, ale 
občan se objeví stěžovatelé. „Lidé nám 
říkají, že kapacita na směsný odpad je 
nedostatečná. Udělali jsme si vlastní 
rozbor a zjistili, že do směsného odpadu 

stále odkládají plechovky nebo pet lahve 
a když vloží petky do žlutých nádob, vět-
šinou je nesešlapují. Kdyby tak činili, vše 
se do nádob pohodlně vejde,“ konstato-
vat Richard Blahut.  (rs)

„K rodinným domům jsme nechali přistavit 4500 žlutých popelnic 
na plasty. Slibujeme si od tohoto kroku zvýšení množství tříděné-
ho odpadu a snížení objemu komunálního odpadu, který musíme 
draze skládkovat. Dále jsme upravili harmonogram svozů, aby 
byl úspornější. Díky tomu jsme nemuseli v letošním roce občanům 
zvednout poplatek za odpad.“ Náměstek primátora pro investice, 
finance, rozpočet, životní prostředí a zemědělství a útvar hlavní-
ho architekta Jiří Kajzar (Naše Město F-M)
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Odpovědi rodičů v dotazníku potvrzují, 
že školy města jsou kvalitní

Radnice ve Frýdku-Místku zvyšuje kva-
litu městských škol. Dovybavuje školní 
třídy, aby mohla být zavedena výuka 
ve 3D realitě, rekonstruuje kuchyně, 
plánuje postavit tělocvičny. Všechny 
školy by tak měly mít odpovídající 
srovnatelné vybavení a zázemí. 

V loňském roce radnice připravila 
dotazník pro rodiče žáků, aby zjistila, 
jak jsou rodiče spokojeni s fungováním 
zařízení a co by chtěli zlepšit.  

Dotazník připravila Komise pro výcho-
vu a vzdělávání Rady města Frýdku-
-Místku, v jejímž čele je držitel prestiž-
ní ceny Global Teacher Prize v České 
republice za rok 2019 Tomáš Chrobák. 
Dotazník rodičům rozeslala ředitelství 
jednotlivých škol prostřednictvím 
informačních systémů.

Z dotazníků vyplývá, že na žádné škole 
není závažný problém, na který by 
rodiče hromadně upozorňovali. Navr-
hovali jednotlivosti týkající se výuky, 
kroužků, školních pomůcek, kterými 
se vedení škol a město bude postupně 
zabývat. Zároveň hodnotili celkové 
klima na školách.  

„Získali jsme zpětnou vazbu. Na každé 
škole se našla nějaká specifická silná 
stránka, která školu definuje. Pozitivní 
výsledky jsou dobrou vizitkou pro naše 
školy a pedagogy. Dostali jsme podněty, 
s kterými budeme pracovat. To bylo 
také smyslem dotazníku. Chceme se 
za dva roky k průzkumu vrátit a zjistit, 
jak se školy posunuly. Rodičům, kteří se 
zapojili, děkuji za přímé a jednoznačné 
odpovědi,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M).

Kromě vytváření kvalitního zázemí na 
základních školách je velkým posunem 
spolupráce se středními školami, které 
na území města zřizuje kraj. Komise 
pro výchovu a vzdělávání se pravidelně 
setkává s řediteli základních a střed-
ních škol. Pro žáky základních škol je 
velkým plusem, že se blíže seznámí 
s jednotlivými středními školami, 
přičemž mentory jim nebudou dělat 
kantoři, nýbrž středoškoláci, tedy jen 
o pár let starší vrstevníci. Komunikace 
je pak otevřenější. (rs)   

Silné stránky škol očima rodičů
1. ZŠ T. G. Masaryka – projekt Začít spolu, neznámkování, dobrá komunikace 
a informovanost rodičů, dobré podmínky pro děti vyžadující zvláštní přístup

2. ZŠ J. Čapka – přátelské prostředí, do výuky zakomponovány různé 
projektové dny – zajímavé a poutavé pro žáky, povedené akce 

4. ZŠ Komenského – dobrá komunikace, menší počet žáků, třídy pro žáky 
s poruchami učení, družina s pestrou nabídkou aktivit

5. ZŠ El. Krásnohorské – dobrá nabídka kroužků, školní a družinové akce, 
škola v přírodě, dobré podmínky pro tělesnou výchovu, vedení dětí k ekologii, 
výuka angličtiny

6. ZŠ Pionýrů – kvalitní výuka matematiky, motivace pro práci v přírodověd-
ných předmětech, kroužky a aktivity pro děti, hodně pohybu pro děti

7. ZŠ 1. máje – informovanost o aktivitách, velký počet akcí a rozmanitost 
volnočasových aktivit, pozitivní zpětná vazba, dobré podání učiva 

8. ZŠ ČSA – výuka jazyků, rozšířená výuka informatiky, dobrá komunikace, 
škola je přátelská k cizincům, individuální příprava žáků k talentovým zkouš-
kám  

11. ZŠ Jiřího z Poděbrad – velký výběr kroužků, sportovních a mimoškol-
ních aktivit, zajímavé exkurze, výuka španělštiny, koutky pro děti pro trávení 
volného času

ZŠ a MŠ Naděje Škarabelova – rodiče oceňují hezký osobní přístup učitelek, 
školní psycholožku, plusem je méně dětí ve třídě  

ZŠ Chlebovice – přátelská atmosféra, osobní přístup k žákům, skvělé 
zapojení do akcí obce, dobrá komunikace a předávání informací, plánování 
akcí pro děti 

ZŠ Lískovec K Sedlištím – ekologická výuka, osobní přístup, půlené před-
měty, příprava na přijímací zkoušky, možnost doučování, zapojení do soutěží, 
dobrá komunikace 

ZŠ Skalice – menší počet dětí ve třídě je obrovskou výhodou pro aktivity, 
které ve velkých školách s početnými třídami není možné realizovat, dobrá 
nabídka kroužků, v projektech zaměření na praxi, aktivity mimo školu 

Odpovědi na některých školách 
odeslalo až 53% rodičů. 
Děkujeme za spolupráci. 
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Primátor Petr Korč (Naše Město F-M) se ohlédl 
za svým dosavadním působením v čele Frýdku-
Místku a přiblížil, co vše chce koalice v tomto 
volebním období prosadit. 

Můžeme se ohlédnout za uplynulým 
rokem? Jak jste spokojený s fungo-
váním koalice na frýdecko-místecké 
radnici?  
Jsem zodpovědný za to, aby byla 
koaliční dohoda naplňována jako celek. 
Daří se nám kombinovat dvě základní 
věci – město se stará o svůj majetek i 
rozvoj a investuje. Zároveň se nám daří 
udržovat všechny sociální, kulturní, 
sportovní a další podpůrné programy. 
Děláme vše pro to, abychom se posta-
rali o naše občany. Díváme se samo-
zřejmě do budoucna. Během nad-
cházejících tří roků chceme stihnout 
významné investiční akce. Jsem rád, že 
dva roky strávené přípravou Alzheimer 
centra a Domovinky nepřicházejí vni-
več a lokalita na Berlíně ožije. Projekty 
jsou složité, v časové ose podnikáme 
hodně kroků a další budou následovat. 
Někdy vzniknou překážky, ať to už 
bylo např. u komplikované stavby ob-
chvatu nebo přípravy lokality s Alzhei-
mer centrem. Nejsou to ale neřešitelné 
problémy. Chci zdůraznit, že vznik 
Alzheimer centra je naší společnou 
prioritou.  
Koaliční dohoda definovala cíle naší 
koalice. Kromě Alzheimer centra je to 
např. dopravní terminál, rekonstrukce 
Záložny a Národního domu. Postupuje-
me společně a jednotlivé body se nám 
daří postupně plnit. 
Letos se rozjede stavba dvou tělocvi-
čen, těším se na přípravu nového do-
pravního terminálu a nového bulváru, 
kde již stojí nové sídlo městské policie. 
Čeká nás také řada investic v sociální 
oblasti, školství, sportu a kultuře. 

V důsledku ruské agrese na Ukraji-
ně zdražila většina komodit a roz-
počty měst a obcí jsou napnuté. 
Daří se v takto složité době udržet 
dotovanou MHD, která stojí občany 
pouhou korunu ročně? 
Zajištění dopravní obslužnosti Frýdku-
-Místku stojí přes 120 milionů korun 
a kdybychom zavedli jízdné, znamena-
lo by to v tržbách přínos 20 až 25 mi-
lionů, což není k celkové ceně zase až 
tak velký objem. Přestože MHD sto-
procentně dotujeme, přesvědčili jsme 
se, že kvalitní dopravní obslužnost lze 
zajistit i tímto způsobem. Společně 
s dopravcem se nám daří posunout 
MHD kvalitativně na vyšší úroveň, 
odpovídající 21. století. Oceňuji pláno-
vané pořízení moderních elektrobusů, 

Město je v dobré kondici, můžeme 
investovat i udržet dotovanou MHD

nových informačních tabulí, ale také 
třeba opravu zastávky na bývalém 
autobusovém stanovišti. 
Naším cílem je udržet rozpočet města 
v dobré kondici, abychom měli dosta-
tek zdrojů na investice a zároveň na to, 
abychom mohli našim občanům pomá-
hat v mnoha oblastech. Kromě MHD je 
to např. nezvýšení poplatku za odpad, 
i když jsme museli přijmout opatření 
vedoucí k většímu třídění. Samozřejmě 
likvidace odpadů stojí mnohem více, 
než občané hradí ročním poplatkem. 
Budeme se snažit našim občanům 
vycházet vstříc i v dalších oblastech. 

Jak vůbec hodnotíte své působení 
v čele města? 
Uplynul téměř rok a půl od vítězných 
voleb, ale v březnu to budou už tři 
roky, co jsem byl zvolen primátorem. 
Pro mě to znamená velkou zkušenost 
a závazek. Často dostávám otázku, jak 
jsem si zvykl na novou roli. Vždy ří-

kám, že se změnily kulisy, ale pořád dě-
lám, co jsem dělal celý život – propojuji 
lidi, organizace a nápady. Těší mě, když 
tato aktivita přináší ovoce. A taková 
práce mě baví. Pozice primátora samo-
zřejmě přináší spoustu nových výzev 
a příležitostí. 

Blíží se jarní prázdniny. Strávíte je 
v práci nebo plánujete nějaké aktivi-
ty s rodinou? 
V nabitém pracovním programu se 
volno hledá složitě, ale letos jsem se 
rozhodl, že o jarních prázdninách po-
jedu s dětmi na hory. Roky jsem nestál 
na lyžích, ale býval jsem vášnivým lyža-
řem. Chodíval jsem s lyžemi pěšky na 
Lysou horu – z Řepčonky na háčkový 
vlek. Jezdili jsme i do Jeseníků a Tater, 
v zimě jsem si vyzkoušel i snowboard. 
Vyrazíme tedy do Jeseníků a po letech 
si znovu zalyžuji. Přeji všem dětem 
z Frýdku-Místku a jejich rodičům, aby 
si jarní prázdniny společně užili.  
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Nové zásady pro přidělování měst-
ských bytů pro sociálně znevýhodněné 
občany připravila radnice ve Frýdku-
-Místku. Jde především o vstřícný krok 
pro rodiče samoživitele, kteří v systé-
mu přidělování získají vzhledem ke své 
životní situaci přednost. Novinkou je 
možnost získání takového bytu na ma-
ximálně tři roky, po které si nájemníci 
budou moct hledat trvalé bydlení. Díky 
tomu se v bytech pro rodiče samoži-
vitele vystřídají skutečně ti, kteří to 
potřebují. 

„Šlo nám o to, abychom rodičům samo-
živitelům, kteří se dostanou do svízelné 
sociální situace a aktuálně potřebují 
bydlení, mohli v režimu sociálního by-
dlení byt přidělit. Vyřešíme tak nejtěžší 
případy, aby rodiče nezůstávali na ulici 
nebo se nemuseli stěhovat do azylového 
domu. Zákon nám nic takového neu-
kládá. Rozhodli jsme se pro tuto formu 
pomoci po domluvě s náměstkem pa-
nem Radovanem Hořínkem a s odborem 
správy obecního majetku a odborem 
sociálních služeb,“ uvedla náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální 
služby, zdravotnictví, protidrogové 
aktivity a prevenci Leona Sárkőziová 
(ANO 2011).
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Samoživitelé mají šanci získat 
dočasně městský byt

Seniortaxi ve Frýdku-Místku se těší 
stále většímu zájmu. Službu města ur-
čenou pro starší občany loni využívalo 
na 400 zájemců měsíčně.
V prvním roce fungování, tj. v roce 
2020, službu využívalo na 70 až 350 
cestujících měsíčně a řidiči absolvovali 
za měsíc 150 až 900 jízd. V roce 2023 
se za měsíc průměrně přepravilo 400 
seniorů, řidiči najeli na 1000 jízd a při-
bližně 3400 kilometrů.
„Nejčastěji si občané službu objed-
návají, když se potřebují přepravit 
k lékaři, například do nemocnice nebo 
do místeckých zdravotnických zařízení. 
Mezi seniory jsou často lidé se sníženou 
pohyblivostí či s jinými zdravotními 
problémy a tato služba je tak pro ně 
skutečně ulehčením,“ uvedla náměstky-
ně primátora Leona Sárkőziová (ANO 
2011). 
V letošním roce začala seniory přepra-
vovat jiná dopravní společnost. Pro 

Zájem o seniortaxi stále stoupá
občany se však nic nezměnilo a službu 
mohou objednávat za stejných podmí-
nek jako v předchozích letech. Navíc 
není nutné ani s novým rokem měnit či 
prodlužovat průkazky. 
Obyvatelé mohou „taxík pro seniory“ 
využívat vždy ve všední den mezi 
6. a 14. hodinou, a to po telefonickém 
objednání nejpozději den předem 
(v čase od 6 do 18 hodin). Seniortaxi 
mohou obyvatelé využít maximálně 6x 
měsíčně, a to proto, aby služba byla 
dostupná pro všechny zájemce. Jako cíl 

cesty mohou uvádět nejen zdravotnic-
ká zařízení a lékárny, ale také napří-
klad poštovní pobočky, vlakové nebo 
autobusové nádraží, kluby seniorů, 
knihovny, Centrum aktivních seniorů 
nebo Centrum pro zdravotně postiže-
né Moravskoslezského kraje, dále také 
kontaktní místa energetických závodů, 
plynáren či vodáren, řidiči je dovezou 
také ke hřbitovům nebo na aquapark. 
Město Frýdek-Místek službu Senior-
taxi dotuje právě proto, aby cestující 
platili jen dvacetikorunu. (jmj)

„Stále platí, že Seniortaxi mohou využít obyvatelé starší 70 let, 
kteří mají trvalý pobyt na území města. Stačí, když si bezplatně 
vyřídí kartičku na odboru sociálních služeb vedle hlavní budovy 
magistrátu. Cestující zaplatí za jízdu dvacetikorunu a jednu oso-
bu s sebou může svézt zdarma. Kvůli velkému zájmu doporučuji, 
aby si službu objednávali v předstihu.“ Náměstkyně primátora 
pro sociální péči, sociální služby, zdravotnictví, protidrogové 
aktivity a prevenci Leona Sárkőziová (ANO 2011)

I v těchto případech budou muset 
rodiče splnit podmínky a potřebnost 
zajištění bydlení ohodnotí pracovníci 
magistrátu na bodové škále. Pod-
mínkou je nemít dluhy anebo řešit 
zadlužení vůči městu a spolupracovat 
se sociální službou. Rodiče samoživi-
telé budou platit nájemné stejně jako 
ostatní uživatelé městských bytů. 
„Byli jsme si vědomi, že magistrát má 
resty ve starosti o odpovídající bydlení 

matek samoživitelek 
a otců samoživite-
lů. My jako zvolení 
politici jsme si řekli, 
že tento stav mu-
síme ku prospěchu 
skutečně potřebných 
vyřešit a udělali jsme 
administrativní změny 
v našich předpisech. 
Jsme schopni vyčlenit 
určitý menší počet 
bytů pro matky a otce 
samoživitele, a to bez 
ohledu na dosavad-
ní podmínky, které 
tito lidé často nebyli 
schopni splnit. Nyní 
jim můžeme pomoci 
a v odůvodněných 

případech poskytnout městský byt,“ 
doplnil náměstek primátora pro ma-
jetkoprávní vztahy a majetkové účasti 
města Radovan Hořínek (ANO 2011).
Pro potřeby rodičů-samoživitelů město 
vyčlení několik jedno-, dvou- a třípoko-
jových bytů, takže budou vhodné i pro 
vícečlenné rodiny. Byty jsou vytipová-
ny ve čtyřech různých lokalitách, nejde 
tedy o vytváření určité oblasti pro 
sociálně slabé občany. (jmj, rs)
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Valentýnské plavání 
při svíčkách
Aquapark Olešná zve na oblíbené 
valentýnské plavání při svíčkách. 
Uskuteční se v sobotu 17. února od 
19 do 22 hodin. Zájemci mohou spo-
jit plavání s pobytem v Saunovém 
světě. (rs)

Dětské programy 
ve Faunaparku
Faunapark připravil pro děti z ma-
teřských a základních škol programy 
o tom, co dělají zvířátka a stromy 
v zimě. Hodinový program je určen 
pro skupinky dětí od 10 do 25 osob 
a koná se až do konce února. (rs)

Masopustní veselí
V Katolickém lidovém domě se 
v sobotu 10. února od 19 hodin koná 
akce nazvaná Masopustní maškarní 
veselí. Součástí večera je pochová-
vání basy a soutěž o nejlepší masku. 
K tanci a poslechu bude hrát La 
Fiesta Band. (rs)

Lumpíkov pořádá 
kurzy pro ženy 50+
Rodinné a vzdělávací centrum 
Lumpíkov pořádá kurzy pro ženy ve 
věku 50+, které mají zlepšit jejich 
postavení v zaměstnání a udržení se 
na trhu práce. Kurzy se zaměřují na 
genderovou a věkovou diskriminaci, 
motivaci v technických dovednos-
tech a při práci s počítačem, na 
analytické myšlení, komunikační 
dovednosti, vzdělávací aktivity 
v pracovněprávní oblasti, finanční 
gramotnost atd. Koná se několik 
běhů. Kurz je zdarma. Více informací 
na www.lumpikov.cz. (rs) 

Výstava fotografií
V Centru aktivních seniorů v Anen-
ské ulici v Místku vystavuje v únoru 
Marcela Vavříková své fotografie 
z pražské botanické zahrady. Násle-
dující výstava od 4. března patří Ivo 
Novákovi, který představí své malby 
z cesty do Paříže. (rs) 

Finanční prostředky určené na budoucí 
investice a náročné projekty měs-
to do zahájení akce zhodnocuje na 
termínovaných vkladech a spořících 
účtech. „Jen na úrocích jsme tak vydělali 
od roku 2022 přes 50 milionů korun. 
Stejným způsobem postupuje většina 
měst. Existují i jiné způsoby zhodnocení, 

ale bývají rizikové, což v minulosti vedlo 
k finančním ztrátám některých měst 
a obcí. Proto zhodnocujeme městské 
finance velmi obezřetně,“ zdůraznil 
náměstek primátora pro investice, 
finance, rozpočet, životní prostředí 
a útvar hlavního architekta Jiří Kajzar 
(Naše Město F-M). (rs)

Město zhodnocuje své finance

„Poradna Modrého kříže nabízí podporu lidem potýkajícím se se 
závislostí nebo škodlivým užíváním alkoholu, návykových látek 
nebo s hazardním hraním.  Bezplatně a anonymně poskytuje od-
borné sociální poradenství, určené pro uživatele i jejich rodinné 
příslušníky a blízké. Pro klienty, kterým už se abstinovat něja-
kou dobu daří, nabízí doléčování zaměřené na prevenci relapsu 
a podporu spokojeného života bez závislosti. Jak spolupráce 
s Modrým křížem probíhá a co může člověku přinést, přiblíží 
příběh Pavla.“ Náměstkyně primátora pro sociální péči, sociální 
služby, zdravotnictví, protidrogové aktivity a prevenci Leona 
Sárkőziová (ANO 2011)

Během suchého února si spousta lidí 
odřekne alkohol. Podívejme sena pří-
běhu Pavla, jak komplikovaně se pijan 
dostane zpátky do běžného života. 
Pavel pracuje na šachtě, tedy v pro-
středí, kde se alkohol bere jako běžná 
součást života. V minulosti i když 
pravidelně pil, své povinnosti zvládal. 
Chodil do práce a staral se o rodinu. 
Před několika lety ale vážně onemoc-
něl jeho syn. Přestože se Pavel snažil 
být rodině oporou, začal pít více. S vy-
sokou mírou alkoholu přišly zdravotní 
i psychické problémy. Rozhodl se pro 
čtyřměsíční protialkoholní léčbu v psy-
chiatrické nemocnici. Po léčbě přišel 
do Modrého kříže. 
„Modrý kříž jsem vyhledal na doporu-
čení terapeutky z pobytové léčby, měli 
jsme povinnost zajistit si doléčování. Byl 
jsem zpočátku skeptický, ale dostával 
jsem zpětnou vazbu od terapeutů na 
individuálních sezeních i ve skupině 
od ostatních klientů. Na skupině můžu 
mluvit o všem, svěřit se i s tím, co bych 
třeba doma neřekl. Můžu se vypovídat, 
přináší mi to pohodu, klid, nakopne mě 
to a jedu zase dál. Uvědomil jsem si, jak 
jsem pitím sám sobě ubližoval,“ vyprávěl 
Pavel.
Během čtyř let abstinence měl Pavel 
několik relapsů – krátkých období, kdy 
se vrátil k pití, protože to ale s absti-
nencí myslí vážně, vždy dokázal pití 
rychle zastavit. 
„Abstinovat je těžké. Alkohol je na 
každém rohu, není to jako v chráněném 
prostředí v léčebně. Když jsem začal 

abstinovat, nevěděl jsem, co mám dělat 
s volným časem, dříve jsem ho trávil 
v hospodě, s přáteli, kteří pili. Neměl 
jsem žádné koníčky. Musel jsem proto ve 
svém životě udělat více změn,“ dodal.
Zatím si nedovede představit, že by 
skupina v Modrém kříži měla skončit. 
Plánuje, že se s ostatními bude scházet 
dále jako svépomocná skupina. A li-
dem, co pijí, vzkazuje, ať se to nebojí 
řešit a využijí služby, které k tomu jsou 
určeny, protože samotnému se bojuje 
těžko. (red) 

Nad alkoholem se dá vyhrát

D
o

b
o

v
ý

 p
la

ká
t 

pr
o

ti
 a

lk
o

h
o

li
sm

u
. 

Poradna Modrý kříž v ČR

Malý Koloredov 811

Frýdek-Místek

tel.: 724 087 221

www.modrykriz.org
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Autobusy MHD ve Frýdku-Místku 
prochází výraznou obměnou. Město 
ve spolupráci s dodavatelem služeb 
Transdev (pův. ČSAD) nasazuje letos 
na městské linky 14 zbrusu nových 
ekologických autobusů. 
„Společnost Transdev z uspořených 
prostředků pořídila pro Frýdek-Místek 
dva nové nízkopodlažní klimatizované 
autobusy s pohonem na BioCNG, které 
jsou již v provozu,“ uvedl náměstek 
primátora pro dopravu a silniční hos-
podářství Miroslav Bártek (Naše Město 
F-M). Tyto autobusy jsou již v plném 
nasazení. 

Nejmodernější elektrobusy
Horkou novinkou je 12 elektrobusů, 
které budou nasazeny na městské linky 
v létě letošního roku. 
„Úspěšně jsme dokončili projekt na 
pořízení 12 plně bezemisních elektrobusů. 
Proběhla soutěž a již jsme podepsali 
kontrakt s výrobcem. Jedná se o elek-
trobusy s nejsilnější možnou kapaci-
tou baterií. Zároveň budou vybaveny 
klimatizačními jednotkami pro cestující 
a tepelnými čerpadly pro ohřev vozidel v 
zimních měsících. Všechny prvky budou 
poháněny výhradně elektřinou, takže 
nevytvářejí žádné dodatečné emise,“ vy-
světlil ředitel osobní dopravy Transdev 
Jakub Vyvial. 
Kromě běžné výbavy budou nové 
elektrobusy v prostoru pro cestující 
doplněny prvky v nejvyšším možném 
standardu. Bezpečnost cestujících 
zvýší kamerový systém, ve vozech 
bude připojení WIFI, systém hlášení 
pro nevidomé a nový typ odbavení 
pomocí QR kódů. Jedná se o přípravu 
pro budoucí možnost odbavení v rámci 
dopravní aplikace ODIS Apka.
Náklady na pořízení těchto autobusů 
přesahují 140 milionů korun, přičemž 
85 % částky pokryjí dotace z projek-
tu IROP, zbylých 15 procent uhradí 
dopravce. Tyto elektrobusy se během 
srpna připojí ke stávajícím dvěma 
starším elektrobusům, které ve městě 
již jezdí. 
Dopravce ve své provozovně připravu-
je výstavbu potřebné infrastruktury jak 
pro pomalé kapacitní noční dobíjení, 
tak také pro krátkodobé rychlé denní 
dobíjení elektrobusů.

Zrušený městský dopravní podnik 
byl nesmysl 
„MHD je dnes na vysoké úrovni. Moderní 
bezemisní a klimatizované autobusy jsou 
pohodlné pro cestující. O to víc jsem rád, 
že jsme se v roce 2018 nenechali podvést 

Kvalitní doprava pro 21. století 

od tehdejšího koaličního partnera ČSSD 
s městským dopravním podnikem. 
Zpočátku jsme uvěřili jejich slibům, že 
bude levnější a efektivnější než stávající 
dopravce. Pak jsme si ale vše spočítali 
a zjistili, že jde o podraz s čísly, náklady 
a zázemím,“ připomenul náměstek 
primátora Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 
„Nakonec ČSSD v zastupitelstvu nenašla 
podporu pro tento projekt,“ dodal 
náměstek primátora Miroslav Bártek 
(Naše Město F-M). 
Podle Jiřího Kajzara bylo největším prů-
švihem, že se měly pořizovat zastaralé 
naftové autobusy zcela bez dotací. 
Dotační tituly byly totiž určeny jen na 
obměnu vozového parku, ne na nákup 
nových autobusů. S touto informací 
byli zastupitelé seznámeni na jednání 

zastupitelstva až v květnu 2018. Kilo-
metr jízdy v městském podniku vychá-
zel o 10 Kč dráž, než kolik si za ujetý 
kilometr fakturoval tehdejší provozova-
tel – společnost ČSAD. Město by také 
muselo vystavět zázemí pro autobusy 
za několik desítek milionů korun.
„Kromě dalších zjevných nesmyslů uvedl 
jejich odborník na dopravní podnik perlu, 
že řidiči autobusů nepotřebují zázemí se 
sprchou a mohou v uniformě nastoupit 

na šichtu rovnou z domu. A aby se ušetři-
lo za přejezdy a čerpačku, měly autobusy 
dopravního podniku zajíždět na běžné 
čerpací stanice i s cestujícími. Pak nás 
ani nepřekvapilo, že si sociální demokraté 
do čela městského dopravního podniku 
dosadili příbuzného jejich náměstka 
primátora Machaly, který s řízením tako-
vého podniku neměl žádné zkušenosti, 
ale velice čile rozfofroval pět milionů ko-
run z městských peněz za různé analýzy 
a právní služby,“ zlobil se Jiří Kajzar.  

Miliony pro město 
Podobné problémy se současným do-
pravcem nehrozí. Přestože v turbulent-
ním roce 2022 se ceny zemního plynu 
(CNG) a elektřiny zvýšily v násobcích, 
Transdevu se loni povedlo tyto komo-

dity stabilizovat a ceny zafixovat na 
příznivé úrovni. „Transdev nám tak vrátí 
z provozní dotace zpátky do našeho 
rozpočtu pět milionů korun. Jsem velice 
rád, že se poskytovateli dopravních 
služeb spolu s městem daří. Společně 
obměňujeme vozový park, zkvalitňujeme 
služby a zvedáme úroveň MHD ve městě. 
Pro mě je důležité, že občanům můžeme 
zajistit kvalitní dopravu,“ řekl primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). (rs) 

Flotila 12 nejmodernějších elektrobusů
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Městská hromadná doprava se ve 
Frýdku-Místku dostává na vyšší úro-
veň nejen díky moderním bezemis-
ním autobusům, ale i informováním 
cestujících o spojích. 

Velké LED panely
„Dopravce Transdev dokončuje roz-
sáhlý projekt dopravní telematiky pro 
frýdecko-místeckou městskou hromad-
nou dopravu. Do výroby zadal devět 
zastávkových informačních LED panelů, 
které umístí na pěti nástupních místech 
veřejné dopravy. Tyto informační panely 
cestující znají z větších přestupních 
uzlů a nyní budou instalovány i v centru 
Frýdku-Místku,“ konstatoval náměs-
tek primátora pro dopravu a silniční 
hospodářství Miroslav Bártek (Naše 
Město F-M). 
„V minulosti jsme byli při umísťování 
panelů limitováni složitostí ochranných 
pásem inženýrských sítí, případně majet-
kovou strukturou jednotlivých pozemků. 
Přesto se nám povedlo zajistit nové 
panely pro zastávky Anenská v obou 
směrech, dále na oblíbeném dopravním 
uzlu před poliklinikou v obou směrech, 
v Ostravské a Frýdlantské ulici. Velký 
panel umístíme rovněž na nově zrekon-
struované zastávce na autobusovém 
stanovišti v Místku,“ doplnil ředitel 
osobní dopravy Transdev Jakub Vyvial. 

Úsporný noční proud
Transdev společně s technickými služ-
bami připravuje po stavební stránce 
tyto lokality a LED panely nainstaluje 
během jara letošního roku. Panely 
bude napájet noční proud z veřejného 

osvětlení, který se následně uchová 
v baterii LED panelu. Ta zásobí panel 
energií v době, kdy veřejné osvětlení 
nesvítí.
Dvacet zastávek bude osazeno tech-
nologii E-Paper.  Klasickou zastávku 
doplní solární panel a samotný E-paper. 
Technologie E-paper zatím u nás není 
rozšířena, nicméně má velký potenciál 
a Frýdek-Místek je průkopníkem v jejím 
zavádění. 

E-paper displeje
E-paper displeje jsou založené na 
zobrazovací technologii, která napo-
dobuje vzhled inkoustu na papírové 
stránce. Na rozdíl od konvenčních LCD 
panelů E-paper displej světlo nevy-
dává, ale odráží, stejně jako obyčejný 
papír. Nejpozoruhodnějším aspektem 
displeje je fakt, že k udržení zobra-

zených informací potřebuje pouze 
minimální napájení, v našem případě 
solární panel. „To je přesně důvod, pro 
který tuto technologii chceme využít, 
protože zejména v centru měst je velmi 
komplikované zajistit trvalé napájení. 
V rámci Evropy je tato technologie hojně 
využívaná ve veřejné dopravě ve Vídni,“ 
sdělil Pavel Vyvial. 
E-paper řeší problémy a nedostatky 
související s papírovými jízdními řády. 
Cestující se dozví reálný čas odjezdu 
příslušné autobusové linky, informa-
ce o zpoždění či mimořádné události 
v dopravě apod. Samozřejmě nejdůle-
žitější část těchto aktuálních informací 
si cestující mohou zobrazit v aplikaci 
svého mobilního telefonu. Nicméně 
E-paper poslouží především lidem, kteří 
s aplikací neumí pracovat nebo kteří 
nemají chytrý telefon. (rs)

Modernizace MHD pokračuje. 
Elektronické LED panely na zastávkách
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Město společně se společností 
Transdev přichází kromě LED panelů 
a E-paper s technologií nazvanou Text 
to speach. 
Je určena pro cestující se sníženou 
schopností orientace nebo komunika-
ce, kteří obdrží informace on-line dík 
y akustickému zařízení. Potřebují jen 
kapesní vysílač. 
Získají tak mluvenou informaci o auto-
busovém spoji a také o mimořádných 
událostech, které bude zasílat dispe-
čer. 
Veřejná doprava se tak stane dostup-

nější pro tuto skupinu osob, která 
je jinak často odkázána na pomoc 

spolucestujících či na pomoc blízké 
osoby. (rs)

Díky nové technologii zastávky promluví

„Městská hromadná doprava ve Frýdku-Místku bude využívat 
nejmodernější autobusy, které jsou šetrné k životnímu prostředí 
a cestujícím zajistí zvýšený komfort. Lepší informovanost o spojích 
přinesou nové technologie, ať se jedná o elektronické informační 
tabule, jízdní řády E-paper nebo akustické informace. Zároveň se 
tím vyřeší letitý problém, kdy si cestující především vyššího věku 
stěžovali, že pro ně byly jízdní řády špatně čitelné nebo napsané 
malým písmem. Díky moderním technologiím budou lépe informo-
vání o spojích.“ Náměstek pro dopravu a silniční hospodářství 
Miroslav Bártek (Naše Město F-M)
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Oblíbená sdílená kola se od 1. března 
vrátí do ulic Frýdku-Místku. Cyklisté 
si na území města loni půjčili tato kola 
v 76 364 případech. Většina těchto vý-
půjček nepřesáhla 15 minut. Podobná 
čísla očekáváme i v tomto roce. 
Letos budou mít cyklisté k dispozici 
opět 200 kol. Během sezóny, která 
potrvá až do listopadu, provozovatel 
vybaví všechny bicykly držákem na 
mobilní telefon. Umožní tak cyklistům 
využívání navigace a také lépe najdou 
v cílové lokalitě cestu ke stojanu. 
Součástí systému sdílených kol jsou 
i nadále okolní obce Sviadnov, Staré 
Město, Baška, Dobrá, Žabeň a Paskov, 
v nichž je možné si bicykl zapůjčit a na 
konci jízdy ponechat ve stojanu. Měs-
to také domlouvá propojení systému 
výpůjček a navrácení kol s Ostravou. 
Pro využívání sdílených kol se zájemci 
musí zaregistrovat v mobilní aplikaci 
společnosti nextbike, která sdílená 
kola provozuje. Prostřednictvím apli-
kace se pak kolo odemkne, při vrácení 
do stojanu stačí pouze stáhnout páčku 
nad zadním kolem a tím se výpůjčka 
automaticky ukončí. Provozovatel udr-
žuje průběžně kola v čistotě, seřizuje 
a opravuje je, dezinfikuje řídítka, sedlo 
a páčku zámku. (rs)
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Sdílená kola se vrátí do ulic města

Pod estakádou se tísnil sběrný dvůr 
mezi dvěma pylony. Pozemek původ-
ně vlastnilo Ředitelství silnic a dálnic 
a Frýdecké skládce pronajalo pro 
sběrný dvůr pouze tuto omezenou 
plochu. „Poté, co pozemek přešel pod 
město, dohodli jsme se s Frýdeckou 
skládkou, že dvůr rozšíříme, aby mohl 
poskytovat služby komfortněji,“ potvrdil 
náměstek primátora Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M). 

„Do sběrného dvora umístíme větší 
počet kontejnerů a řidičům umožníme 
průjezd tak, aby se nemuseli s autem 
uvnitř otáčet,“ uvedl předseda před-
stavenstva Frýdecké skládky Richard 
Blahut.  Právě kvůli tomu, že se uvnitř 
s přívěsným vozíkem nevytočili, museli 
často odpad odnášet do kontejnerů 
v rukou.

Nyní probíhají závěrečné úpravy 
a zabezpečení, takže sběrný dvůr bude 
otevřen ještě v průběhu února. (rs)

Sběrný dvůr pod estakádou se rozšiřuje 
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„Jsem rád, že o sdílená kola, tzv. bikesharing je tak velký zájem. 
Prvních 15 minut má každý cyklista díky podpoře města zdarma 
a samozřejmě výpůjčky podpoříme i v letošním roce. Za dalších 
45 minut zaplatí pouze 25 korun. Pokud někdo kolo využívá 
častěji po delší dobu, může si pořídit výhodné měsíční předplat-
né.“ Náměstek primátora pro územní plánování a rozvoj, sta-
vebně správní činnosti, ekonomický rozvoj, podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice Jakub Míček (ANO 2011)

„Rozšířený sběrný dvůr umožní občanům, aby vjeli dovnitř i s pří-
věsnými vozíky a pohodlně vyložili dovezený odpad. V minulosti 
se ve dvoře nevytočili, proto museli odpad nosit v rukou. To nyní 
odpadne.“ Náměstek primátora pro investice, finance, rozpočet, 
životní prostředí a zemědělství a útvar hlavního architekta Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M)

Občané mohou ve sběrném 
dvoře odevzdat:
•	 objemný odpad (nábytek, 

zařízení domácnosti)
•	 dřevěný odpad
•	 kovový odpad (výkup železa
•	 papír (výkup papíru) 
•	 sklo, plasty
•	 nebezpečný odpad (léky, 

oleje, barvy)
•	 elektrozařízení (lednice, 

pračky, televize, rádia, 
sporáky, počítače)
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Nová primářka 
dětského oddělení
Novou primářkou dětského oddělení 
krajské Nemocnice Frýdek-Místek 
je MUDr. Eva Klásková. Dosavadní 
primář zůstává součástí lékařského 
týmu. Frýdecká nemocnice zajišťuje 
lékařskou pohotovostní službu pro 
děti v budově B ve čtvrtek a pátek 
od 17 do 21 hodin, o víkendech 
a svátcích od 8 do 18 hodin. (rs)

Daň z nemovitostí 
Vláda v rámci konsolidačního 
balíčku zvedla daň z nemovitostí. Je 
splatná do konce května 2024. Kdo 
má datovou schránku, obdrží infor-
maci o výši poplatku do schránky, 
ostatním bude doručena složenka. 
Podrobné informace najdete na 
webových stránkách www.financ-
nisprava.cz. (rs)

Dědictví a závěť
V Centru aktivních seniorů se v pon-
dělí 26. února od 14 hodin usku-
teční přednáška na téma dědictví. 
Účastníci se dozví, jak napsat závěť, 
jak odmítnout dědictví, jaké jsou po-
platky na notáře a další potřebné in-
formace. Přednášku pořádá městská 
organizace Senioři ČR ve spolupráci 
s městem Frýdek-Místek a Senior 
Pointem. Vstup je zdarma. (rs) 

Pomoc v nesnázích
Na naši redakci se obrátila paní 
Irena Matějková z Řepišť.  11. ledna 
zaparkovala v Místku u Gymná-
zia Petra Bezruče, z kufru auta 
si vyložila chodítko, jenže po pár 
krocích z chodítka vypadlo kolečko. 
„Viděl to mladý vyšší muž, který se 
snažil kolečko opravit. Jenže chyběla 
drobná součástka – matka, kterou 
se snažil najít v autě i na cestě ve 
sněhu. Bohužel součástka se někde 
ztratila, takže kolečko opravil aspoň 
provizorně. Poděkovala jsem a vy-
dala se k podchodu k prodejně se 
zdravotními potřebami. ,Můj anděl´ 
zrovna vyšel z prodejny, v ruce měl 
náhradní součástku, kterou dal na 
chodítko a upevnil kolečko. Chtěla 
jsem součástku zaplatit, jenže to 
odmítl, pozdravil a odešel. Byla jsem 
tak ohromena, že jsem chvíli zůstala 
stát na místě. Chtěla bych mu tímto 
moc poděkovat. Jsem ráda, že mezi 
námi žijí lidé, které dokáží nezištně 
pomoci druhým,“ poděkovala Irena 
Matějková. (rs)  

Sbírka Vánoční strom dosáhla ve své 
patnáctileté historii rekordního výsled-
ku. Občané věnovali na příspěvcích 
pro frýdecký azylový dům pro matky 
s dětmi Sára 111 131 korun.  
„Moc mě těší, že se ve sbírce Vánoč-
ní strom vybrala tak velká částka. 
V dnešní době konsolidačního balíčku, 
vysokých cen energií a vysoké inflace 
je úžasné, že občané našeho města 
jsou ochotni přispět na azylový dům 
pro matky s dětmi Sára. Všem velmi 
děkuji za jejich štědrost a velkorysost,“ 
poděkovala náměstkyně primátora pro 
sociální péči, sociální služby, zdravot-
nictví, protidrogové aktivity a prevenci 
Leona Sárkőziová (ANO 2011). 

„Děkuji všem, kteří se zapojili, jsem 
opravdu moc vděčná. Děkuji také městu 
Frýdek-Místek, které nám tuto sbírku 
zprostředkovalo. Výtěžek použijeme 
na obnovení vybavení střediska Sára, 
na nové matrace, postýlky pro děti, 
vybavení heren a společné aktivity,“ 
popsala vedoucí azylového domu Jana 
Doricová. 
Středisko Slezské diakonie Sára Frý-
dek-Místek, azylový dům pro matky 
s dětmi, má osm bytů s 26 lůžky. 
Kapacita je v současné době naplněna. 
Sára poskytuje i další služby – azylový 
dům pro ženy, noclehárnu a sociální 
rehabilitace. (rs)

Azylový dům pro matky 
s dětmi za peníze ze 
sbírky nakoupí matrace
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Městské noviny Frýdku-Místku zaujaly 
odborníky. Porota ve 4. ročníku soutě-
že Radniční listy 2023 ocenila Zpravo-
daj F-M jako nadprůměrné periodikum 
s vysokou obsahovou kvalitou. Odbor-
ná porota hodnotí grafické zpracování, 
texty, titulní stranu, kvalitu fotografií, 
politickou přiměřenost, praktičnost, 
zda je obsah edukativní a zábavní. 
V hodnocení zpravodajů měst nad 10 
tisíc obyvatel se náš zpravodaj umístil 
na čtvrtém místě. 
Zpravodaj dostává měsíčně do 
schránek 26 050 domácností, chytrou 

online verzi mají občané k dispozici 
na webu města a v aplikaci Munipo-
lis. Dále si jej mohou vzít na veřejně 
dostupných místech. (jmj)

Zpravodaj F-M se líbí, zaujal 
v soutěži
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Chlebovičtí školáci a sportovci se pře-
ce jen dočkají. Město nechalo vytvořit 
novou projektovou dokumentaci na 
nástavbu mateřské školy, kterou bude 
nová tělocvična. Objekt bude mít proti 
minulému návrhu pozměněnou fasádu. 
„V současné době probíhá výběrové 
řízení. Cenové nabídky přijímáme do 
konce února. Stavební práce jsou naplá-
novány s ohledem na školní rok. Měly by 
začít v červnu letošního roku a odha-
dem budou trvat 12 měsíců,“ odhaduje 
náměstek primátora pro investice, 
finance, rozpočet, životní prostředí 
a útvar hlavního architekta Jiří Kajzar 
(Naše Město F-M). 
Plán postavit v Chlebovicích tělocvič-
nu narážel od samotného počátku 
na nečekané překážky. Bývalé vedení 
města nebylo schopno přimět vysou-
těženého projektanta, aby v časovém 
termínu dodal dokumentaci. Skluz 
nabral několik let. Až po změně vedení 
v roce 2021 se městu podařilo získat 
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Tělocvična Chlebovice: město 
soutěží stavební firmu

I zdánlivá drobnost může radikálně změ-
nit pocit pozůstalých. Díky této myšlen-
ce si rodiny odnášejí předměty po svých 
zemřelých rodinných příslušnících z Ne-
mocnice ve Frýdku-Místku důstojněji. 
S myšlenkou nahradit původní igelitový 
pytel, ve kterém si rodiny odnášely na-
příklad oblečení nebo osobní předměty 
zemřelých, estetičtější papírovou taškou 
se symbolickým obrázkem holubice, 
přišla zdravotní sestra Veronika Krůčko-
vá z oddělení následné intenzivní péče 
frýdecko-místecké nemocnice. 
„Paliativní péče je založena na důstojnosti 
člověka. Pakliže chceme, aby každý umíra-
jící pacient nebyl jen ,diagnóza na pokoji‘, 

musíme takto přistupovat nejen k němu, 
ale i k jeho rodině. Jde o maličkosti, 
o neopakovatelné okamžiky, kdy musíme 
být jako zdravotníci velmi citliví a jedním 
z těchto okamžiků je předávání věcí po 
úmrtí milovaného člověka,“ vysvětluje 
Veronika Krůčková. 
Vedení nemocnice inovaci vstřícně 
přijalo a nápad rychle zrealizovalo. „Jsme 
velice rádi, že v naší nemocnici pracují 
zaměstnanci, kteří nejsou lhostejní k na-
šim pacientům a jejich rodinám. Velice 
si tohoto nápadu vážíme a jsme rádi za 
každý takový podnět ke zlepšení,“ sdělila 
tisková mluvčí nemocnice Michaela 
Konečná. (jmj)

dokumentaci a vypsat výběrové řízení. 
Jenže v té době napadlo Rusko Ukra-
jinu a v důsledku agrese a nejistoty se 
rozkolísaly na trhu ceny, některé ma-
teriály se staly nedostatkovými. Vítěz 
stejně jako všichni ostatní účastníci 
výběrového řízení z tohoto důvodu 

odmítl podepsat smlouvu s městem. 
Město nakonec nechalo přepracovat 
projektovou dokumentaci a vypsalo 
nové výběrové řízení. Protože trh se 
mezitím uklidnil, dá se předpokládat, 
že bude vybrán zhotovitel a stavební 
práce začnou ještě letos. (rs)

O krok k důstojnosti. Nemocnice zavedla 
„tašky pro pozůstalé“

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

Občané Frýdku-Místku jsou pomocí aplikace Munipolis vždy 
v pondělí ráno informovaní o svozu odpadu v aktuálním 
týdnu. Město se tak snaží lidem ulehčit orientaci v novém 
systému střídavého svozu u rodinných domů. 

Pro odběr těchto upozornění se stačí zaregistrovat  
na www.fm.munipolis.cz a přihlásit se k odběru – ať už for-
mou e-mailových zpráv nebo notifikací do samotné aplikace. 
(hb)

Každé pondělí informace o svozu odpadu
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Zdevastovaný dům na Zámeckém 
námětí 52 se dočká kompletní opravy. 
Jeho nový majitel připravuje rekon-
strukci.
Projekt zpracovává pro majitele objek-
tu projektant Petr Kývala. Do konce 
roku má být požádáno o stavební po-
volení, vlastní rekonstrukce proběhne 
v letech 2025 až 2026. 
„Bude se jednat o multifunkční objekt, 
jak tomu bylo v minulosti. V přízemí 
vzniknou prodejny, v dalších patrech 
byty,“ potvrdil Petr Kývala. 
Devastace objektu začala v 80. letech. 
Tehdejší vedení města chtělo na ná-
městí zachovat pouze zámek, ostatní 
domy plánovalo zbourat a místo 
nich postavit menší panelové domy 
s přízemním obchodními prostorami. 
Výškově měly být vysoké přibližně 
jako domy v Hasičské ulici. Proto 
město do obnovy a rekonstrukcí domů 
na náměstí neinvestovalo a nechávalo 
je postupně zpustnout, aby mohly být 
později strženy. 
Díky sametové revoluci se tento 
scénář nenaplnil. Domy na náměstí 
získali restituenti nebo noví majitelé 
a postupně je opravili. Dům č. 52 patřil 
vlastníkům, kteří žili v zahraničí. Ko-
munikace s městem a památkáři byla 
špatná a stav domu se rok od roku 
zhoršoval. Propadla se v něm střecha 

Dům na Zámeckém náměstí 
čeká rekonstrukce
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a klenby. Před několika lety dům koupil 
frýdecko-místecký podnikatel Martin 
Barteček, který po dohodě s městem 
provedl zabezpečovací práce a na 
fasádu umístil ochrannou plachtu. 
Nyní připravuje již výše zmíněnou 
rekonstrukci.
 „Stejný vlastník aktuálně rekonstru-
uje bývalou kavárnu Avion. Věřím, že 
stejné péče se dostane také budově na 
Zámeckém náměstí,“ uvedl primátor 
Frýdku-Místku Petr Korč (Naše Město 
F-M). (rs)
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Domov pro seniory: příjemné prostředí
V Domově pro seniory ve Frýdku-Místku přibývají novinky, 
které klientům zpříjemňují pobyt.  
„Na Vánoce jsme seniorům koupili za město jeden společný 
dárek, který si přáli, a to klávesy. Díky tomu může domov zařadit 
do svých aktivit muzikoterapii. Klávesy ale mohou využít také 
na různých setkáních a oslavách,“ připomenula náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální služby, zdravotnictví, pro-
tidrogové aktivity a prevenci Leona Sárkőziová (ANO 2011). 
Vedení domova dokoupilo do klece andulky, aby žily ve sku-
pině, a v přízemí zřídilo tři metry dlouhé akvárium se stovkou 
rybiček. „Jsem ráda, že ředitel Domova pro seniory pan Petr 
Kuchta se stále snaží zlepšovat kvalitu života seniorů.  Jedním 
z příkladů je právě toto akvárium,“ dodala náměstkyně Leona 
Sárkőziová. „Dole v přízemí vzniklo centrum, kde si naši klien-
ti mohou vypít kávu, popovídat si, přijmout návštěvu a třeba 
u rybiček i relaxovat,“ řekl ředitel domova Petr Kuchta. 
Další novinkou je digitální informační tabule. Přináší infor-
mace o domově, zajímavosti, jídelníček, hry na procvičování 
paměti, ale také videa se zprávami z celého světa či preven-
tivní videa Policie České republiky, BESIPu nebo úřadu pro 
kybernetickou bezpečnost. 

Senioři také absolvují canisterapii s pejsky, ponyterapii s po-
níky a caviaterapii s morčaty, která spočívá v pochování si 
morčete v náručí. „Umožňujeme i fyzioterapii, kterou poskytu-
jeme vlastními silami. Cvičení probíhá po domluvě s rodinami, 
často v koordinaci s externím fyzioterapeutem,“ potvrdil ředitel 
Petr Kuchta. Domov také zařídil pro klienty možnost nákupů 
přímo v jeho prostorách, a to oblečení, potravin a hygienic-
kých potřeb. (rs)



16



17



18

O
názory, aktuality

ZPRAVODAJ F≈M ◆ názory

Názory opozice

Aktuální zpravodajství: www.frydekmistek.cz

Nový poskytovatel služby  
senior taxi
Služba senior taxi funguje na území měs-
ta již čtyři roky. Jsem velmi rád, že si tato 
služba našla tak velkou oblibu u seniorů 
starších 70 let. Když jsem kandidoval do 
zastupitelstva v roce 2018, tak zavedení 
senior taxi ve Frýdku-Místku bylo jedna 
z priorit našeho lidoveckého progra-
mu. Po volbách se mi jako náměstkovi 
primátora pro sociální oblast povedlo 
tuto prioritu uvést v praxi, kdy bylo 
cílem poskytnout seniorům možnost 
pohodlné přepravy k lékaři i na úřady. 
Lidé ve vyšším věku již trpívají nějakým 
pohybovým omezením, a i když máme 
ve městě MHD zdarma, je pro ně často 
vyčerpávající dojít na autobusovou 
zastávku a poté ještě dojít na úřad či 
k lékaři. Postupně jsme ještě rozšířili 
místa, kam se může se senior taxi dojet, 
jednalo se například o knihovny, lékárny, 
kluby seniorů nebo na aquapark, ale i 
o kontaktní místa energetických závodů, 
vodáren či plynáren.

Od 1. ledna 2024 se však změnil poskyto-
vatel této služby. Důvod je jednoduchý, 
ve veřejné soutěži nový poskytovatel 
nabídl nižší cenu, a proto s ním byla uza-
vřena smlouva. Věřím, že bude službu 
poskytovat stejně dobře a stejně kvalit-
ně, jako dosavadní poskytovatel. Od Vás 
občanů jsem za čtyři roky nezaznamenal 
jedinou stížnost na provozování senior 
taxi, naopak vždy jsem dostával slova 
chvály, zejména na chování řidičů, kteří 
seniorům pomáhali s nastupováním 
a vystupováním z aut, přijížděli vždy 
včas. Budu bedlivě kontrolovat, zda i 
nový dopravce bude poskytovat stejně 
kvalitní služby. Prosím Vás o součinnost, 
Vaši spolupráci a zpětnou vazbu. Budu 
rád, pokud se mi ozvete, v případě, že 
budete mít jakýkoliv problém s novým 
provozovatelem senior taxi. Navštívit 
mě můžete v kanceláři na Magistrátě ve 
Frýdku, kontaktovat mě můžete také na 
sikora.marcel@frydekmistek.cz nebo na 
tel.: 770 190 844.

Marcel Sikora, KDU-ČSL

Zamyšlení o jednom hradu  
ve střední Evropě.
Povídá se, se že některé věci se nám 
vrátí. Na nyní už bývalou prezidentovu 
kancléřku Janu Vohralíkovou zase sedí, 
že kdo s čím zachází, tím taky schází. 

Neradno zacházeti s lidmi, jako je zřejmě 
skutečná hlava tohoto státu pan Kolář, 
stvořitel vyšampónovaného a načesa-
ného „agenta Pávka“. Ti vás totiž pak 
odkopnou jako špinavou ponožku oka-
mžitě poté, co přestanete splňovat jejich 
představy.

Paní Vohralíková, která přešla k „Pávko-
vi“ v březnu z pozice vedoucí Kanceláře 
Senátu, kde z ní byl předseda senátu 
prý denně na nervy, a tak jeho tehdejší 
poradce shodou šťastných okolností 
též pan Kolář, pomohl úřednici přímo na 
Hradeček. 

Kancléřka Vohralíková se usadila ve 
funkci a začala se zbavovat všech, kdo 
byli Pavlovi v úspěšné kampani nejblíž. A 
tak odešli hlavní poradce Tomáš Richter, 
šéfka jeho kabinetu Linda Jozwiak a hlav-
ně mluvčí Hradu Markéta Řeháková.

Nyní to přehnala a z „osobních“ důvodů 
nechtěla umožnit Petru Kolářovi získat 
bezpečnostní prověrku, vyletěla z funkce 
tedy sama Vohralíková. Těžko říct, co si 
myslela a jakou si myslela, že má moc 
a vliv...

Kdopak ji nahradí?  Hle, Milan Vašina, 
výkonný ředitel Aspen Institutu, z líhně 
hájící zájmy globalistických elit... Nejra-
ději by možná k nohám těchto elit složili 
i Pražský hrad. Což se jim zřejmě teď 
konečně za pomoci Pávkova „přítele po 
boku“ Koláře skoro povede. Bravo, tomu 
se musí zatleskat. Anebo se poblinkat, 
že jsme to dopustili. Inu máme se na co 
těšit. A mimochodem, už chápete, proč 
tak tlačí korespondenční volbu a ideálně 
volební právo už od 16 let?  Poněvadž 
konečně uchopili moc. A nebudou se ji 
chtít vzdát za žádnou cenu. To jsou naše 
postřehy a pohledy do zákulisí lidí z nej-
východnější moravské gubernie...

Tomáš Krpel, SPD-Trikolora

Bezohledné politické manévry 
kolem Alzheimer centra
Poslední zastupitelstvo města bylo velmi 
rušné a bouřlivé. Hlavním bodem jednání 
se stala výstavba Alzheimer centra s ka-
pacitou 90 míst, které se stalo předmě-
tem politických intrik a zákulisních her.

 Největší politický klub v zastupitelstvu, 
Naše Město (NMFM) se pokusil svým 
postojem zabránit výstavbě tohoto dů-
ležitého zařízení. Primátor Petr Korč na 
jednání předložil v rozporu s jednacím 
řádem zastupitelstva protinávrh k řádně 

předloženému materiálu náměstka 
Hořínka. Po bouřlivém jednání a hádkách 
mezi samotnými koaličními stranami, 
primátor protinávrh stáhl, protože věděl, 
že tento návrh na zastupitelstvu prav-
děpodobně neprojde. Tímto postupem 
však NMFM dovedlo zastupitele do 
pasti. Buď měli šanci podpořit návrh 
koaličního hnutí ANO, nebo se centrum 
nakonec nepostaví. NMFM zřejmě dou-
falo, že opozice se klasicky zdrží a návrh 
neuspěje. V kuloárech se přitom šuškalo, 
že NMFM tyto pozemky potřebuje pro 
někoho jiného a výstavba Alzheimer 
centra a Domovinky mu nehraje do 
karet. Díky hlasům hnutí Přátel FM, kteří 
měli výstavbu ve svém volebním pro-
gramu, hnutí ANO a KDU-ČSL (kdo jak 
hlasoval lze dohledat na webu města) 
však nakonec těsně původní návrh pro-
šel a Frýdek-Místek se snad brzy dočká 
nového Alzheimer centra, kterých je ve 
městě nedostatek. Samotní zastupitelé 
za NMFM tedy vznik svým hlasováním 
nepodpořili.

Situace kolem Alzheimer centra nám 
připomíná události před několika lety, 
kdy jsme společně s NMFM zakládali 
městskou společnost Dopravní podnik. 
Této městské firmě byla zpočátku de-
klarována podpora ze strany koaličních 
partnerů, avšak hnutí NMFM si vytvořilo 
zástupný problém, otočilo situaci a celý 
podnik zrušilo, aby dalo přednost sou-
kromé firmě. Tím jsme přišli o výhody 
a dotace, které byly původně vyhrazeny 
pro město.

Celá situace okolo Alzheimer centra 
ukazuje, jak neohleduplné a bezohledné 
mohou být politické manévry. NMFM 
se zde snaží zabránit výstavbě důleži-
tého zařízení, které by přineslo výhody 
a podporu nemocným lidem a jejich 
rodinám. Je důležité, aby byl postup po-
litických stran a zastupitelů v souladu se 
skutečnými potřebami občanů a nedával 
přednost osobním zájmům a zákulis-
ním hrám. Občané by měli být hlavním 
zájmem a jejich potřeby by měly být na 
prvním místě.

Pavel Machala, Přátelé FM

Redakce neupravuje ani nekrátí 
příspěvky v rubrice Názory 
opozice a také neručí za jejich 
věcnou správnost.  
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Od narození významného českého 
filmového režiséra Františka Vláčila 
uplyne v únoru 100 let. František Vláčil 
prožil dětství v Místku. Ještě před 
válkou jako mladík režíroval vystou-
pení místeckých sokolů. Město chce 
režiséra připomenout pamětní deskou 
na domě, kde v 30. letech minulého 
století bydlel. 
„Připravujeme podklady pro výběrové 
řízení na pamětní desku, která by měla 
být umístěna na domě v Komenského 
ulici, kde režisér se svými rodiči bydlel,“ 
potvrdil primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M). „Chceme tak našim spolu-
občanům připomenout osobnosti, které 
s námi žily, které přispěly k rozvoji města 
anebo které Frýdek-Místek ovlivnil, ať 
už jde o zakladatele textilního průmyslu, 
stíhacího letce z bitvy o Británii nebo 
právě filmového režiséra Františka Vlá-
čila,“ dodal primátor Petr Korč. 
František Vláčil se narodil 19. února 
1924 v Českém Těšíně, kde jeho otec 
František Vláčil byl jedním z velite-
lů 8. pěšího pluku. Po přestěhování 
pluku do Místku se rodina Vláčilových 
přestěhovala v roce 1930 do domu 
postaveného vojenskými gážisty. Dům 
dodnes stojí v Komenského ulici a má 
číslo 437.   
Budoucí režisér v Místku absolvoval 
obecnou školu a začal studovat na 
reálném gymnáziu. Jenže otec byl 
převelen do Brna a rodina jej v roce 
1938 následovala. Po 2. světové válce 
mladý František vstoupil do armády, 
kde působil jako letecký mechanik. 
V roce 1947 byl demobilizován a dal 
se na studia dějin umění a estetiky 
na filozofické fakultě Masarykovy 
univerzity. Během studia se však musel 
sám živit, proto přijal místo fázaře ve 
Studiu kresleného filmu v Brně.  
V roce 1951 byl dekretem ministra 

Město uctí režiséra Františka Vláčila 
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Ke stému výročí narození režiséra Fran-
tiška Vláčila uvede kino Vlast během 
letošního roku sérii jeho snímků. 
V den výročí narození 19. února diváci 
uvidí jeho film Adelheid s vynikajícím 
Petrem Čepkem v hlavní roli. Tento první 
Vláčilův barevný film, komorní psycho-
logické drama z roku 1969, byl ve své 
době prvním snímkem zabývajícím se 
adekvátním neideologickým způsobem 

poválečnou situací v pohraničí v době tzv. 
odsunu. Snímek je také jedním ze dvou 
Vláčilových filmů, které prošly digitální 
restaurací. 
Následně kino Vlast bude pokračovat 
v projekcích Vláčilových filmů v rámci 
Filmového klubu během celého roku. 
V prodeji jsou také nové průkazky FK, 
které umožňují výrazné slevy na projekce 
po celé ČR i na Letní filmovou školu. (red)

Sto let Františka Vláčila  
připomene série filmů v kině

obrany Alexeje Čepičky povolán do 
aktivní služby v armádě a hned převe-
len do Československého armádního 
filmu, kde začal točit instruktážní filmy. 
U filmařské profese již zůstal. V roce 
1960 natočil poetický film Holubice, 
který získal ocenění na festivalech 
v Benátkách, Cannes a Montevideu. 
O sedm let později dotočil film Marké-
ta Lazarová, v té době nejdražší česko-
slovenský film, který byl v novinářské 
anketě v roce 1994 vyhlášen nejlepším 
českých filmem všech dob. Vláčil se 
objevil v pěti filmech v epizodních 
rolích jako herec, např. Slavnosti sně-
ženek nebo Vesničko má středisková. 
V roce 1968 byl jmenován zasloužilým 
umělcem, o dvacet let později národ-
ním umělcem. V roce 1994 obdržel 
ocenění Český lev za celoživotní 
umělecký přínos českému filmu a na 
Mezinárodním filmovém festivalu 
v Karlových Varech v roce 1998 mu 
byla udělena hlavní cena za mimořád-
ný umělecký přínos světové kinemato-

grafii. Zemřel v Praze 27. ledna 1999 ve 
věku 74 let. (rs)
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Filmy Františka Vláčila:

•	 Holubice 
•	 Ďáblova past
•	 Údolí včel
•	 Markéta Lazarová
•	 Adelheid
•	 Pověst o stříbrné jedli
•	 Sirius
•	 Dým bramborové natě
•	 Stíny horkého léta
•	 Koncert na konci léta
•	 Hadí jed
•	 Pasáček z doliny
•	 Stín kapradiny
•	 Mág.
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Na území zvaném Berlín 2 vznikne Alz-
heimer centrum, Domovinka a obytné 
domy. Veškerou spolupráci mezi inves-
tory a městem včetně jejich požadavků 
koordinuje náměstek primátora pro 
územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj 
a podnikání, dotace a integrované 
teritoriální investice Jakub Míček (ANO 
2011). 
„Investice v tomto území koordinujeme 
se všemi investory. Jedním z investorů je 
město, které postaví Domovinku – objekt 
pro poskytování služeb osobám se sní-
ženou soběstačností. Soukromí investoři 
postaví Alzheimer centrum a bytové 
domy,“ uvedl náměstek Jakub Míček. 
„Všichni tři investoři se dlouhodobě 
účastní přípravy území. Příkladem může 
být silnice, kterou postaví město. Připra-
víme všechny sítě tak, aby se v budoucnu 
nemusela cesta rozkopávat. Území bude 
po všech stránkách funkční. Všechny 
kapacity budou dostatečné, včetně 
napojovacích bodů,“ doplnil náměstek 
Jakub Míček.
„Rozvoj tohoto území a především 
vybudování Alzheimer centra a Domo-
vinky je naší společnou prioritou. Na 
vyprojektování, dopravní infrastruktuře 
a nezbytných inženýrských sítí včetně 
prověření celého zájmového územní 
pracujeme usilovně už rok a půl. Nyní 
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Zázemí pro Alzheimer centrum  
a Domovinku se již projektuje
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projektová kancelář Dopraplan projek-
tuje konkrétní podobu cest a chodníků, 
veřejného osvětlení, zeleně a napoje-
ní sítí Alzheimer centra, Domovinky 
a případných bytových domů. Pokud vše 
půjde letos dobře, mohli bychom již na 
podzim soutěžit zhotovitele stavby sítí 
a komunikací. Součinnost s investory 
považujeme za mimořádně důležitou. Po 
výstavbě Alzheimer centra a Domovinky 
se soustředíme na možnost vybudování 

bytů v další části tohoto území, a to 
vlastními silami, anebo pravděpodob-
něji nabídneme tyto pozemky v soutěži 
investorům,“ řekl náměstek primátora 
pro investice, finance, rozpočet, životní 
prostředí a zemědělství a útvar hlavní-
ho architekta Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M). 
Předpokládá se, že Alzheimer centrum 
s 90 lůžky bude postaveno a začne 
fungovat do pěti let. (rs)
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Představujeme naše  
podnikatele a živnostníky

V tomto čísle zpravodaje představujeme dvě pro-
dejny z Místku, které si v krátké době našly oblibu u 
zákazníků. „Pokračuje podpora frýdecko-místeckých 
podnikatelů a živnostníků prostřednictvím akade-
mie Podnikej F-M. V únoru se v akademii uskuteční 
seminář zaměřený na obsahový marketing. Ale i další 

témata jsou pro podnikatele přínosná a mohou jim 
pomoci v jejich podnikání,“ řekl náměstek primátora 
pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice Jakub Míček 
(ANO 2011). (rs)

Drogerie z dovozu  
je výrazně kvalitnější
Drogerie Pega nabízí na Malém náměstí (objekt s drogerií 
má podle katastru adresu na Staré cestě) prací gely a práš-
ky, aviváže, čistící prostředky a další potřeby pro domácnost 
z Německa, Itálie nebo Velké Británie. 
„Pracovala jsem u pražské internetové firmy, která se zabývá 
prodejem drogerie. Tam jsem se poprvé setkala s německými 
produkty. Vyzkoušela jsem je a byla velmi spokojená. Jsou 
kvalitnější než ty, které se dají koupit v našich obchodech, 
a ekonomicky výhodnější, protože se dá použít menší množství 
prášku,“ uvedla majitelka drogerie Pega Petra Potočná. 
Dovozovou drogerií a kosmetikou začala zásobovat rodinu 
i známé. Jenže internetová firma loni zavřela pobočku na 
Moravě a Petra zůstala bez práce. „Pomohla náhoda. Objevila 
jsem malý prostor v Místku mezi prodejnami Albert a Ross-
mann a rozhodla se, že vyzkouším na vlastní kůži podnikání 
s kvalitní dovozovou drogerií a kosmetikou. Měla jsem obavy, 
ale říká se: Kdo se bojí, nesmí do lesa. V říjnu jsem prodejnu 
otevřela,“ líčila Petra. 
„Spousta lidí zná německou drogerii a používá ji. Lidé jsou 
rádi, že si ji nemusí objednávat přes internet, ale můžou si 
kdykoli přijít k nám, poradit se a koupit, co potřebují. Nově 
nabízím italské značky s vysokou kvalitou a krásnými vůněmi. 
Postupně sortiment rozšiřuji a některé produkty jsem vzala do 
prodeje vyloženě na doporučení zákazníků. Tedy ověřené věci,“ 
dodala. Z kosmetiky nabízí sprchové gely, mýdla, šampony, 
krémy a další produkty, přičemž spoustu věcí nenajdou 
v jiných obchodech. (po)

Bylinkárna – vše pro zdraví, 
také přednášky a procházky
Michaela Pavlicová Kafková vede Bylinkárnu pod Křídlem již 
sedm let. Před třemi roky našla s bylinkárnou nový domov 
v historických prostorách Landovy drogerie. „Tento prostor 
umožnil rozšířit sortiment o čisticí vykuřovadla, minerály 
a krásnou keramiku, ale také poskytuje našim zákazníkům 
možnost prohlédnout si náš sortiment zblízka a k pultu si přijít 
pro radu,“ pousmála se Michaela Pavlicová Kafková.   
„V naší rodině byly byliny vždy běžnou součástí domácnosti. 
V oblasti zdraví se pohybuji již dlouhou dobu a s mnohými 
bylináři se znám osobně. V roce 2015 jsem založila Mydlárnu 
v Hnízdě s 10 prvními recepturami mýdla. Chci s vámi, svými 
zákazníky sdílet, jak náš malý obchůdek prošel velkou změnou 
s příchodem vlny covid-19. V této době jsme si všichni začali 
více vážit zdraví, zájem o byliny a přírodní prostředky výrazně 
vzrostl, což nás velmi těší,“ dodala.  
Doba přinesla i problémy, bylinkárna se začala potýkat 
s nedostatkem produktů od dodavatelů. Spousta firem 
svou činnost ukončila, stávající změnily obaly, což bývá pro 
zákazníky matoucí. Vždy není tak lehké sehnat všechny dru-
hy bylin, a proto je bylinkárna naskladňuje hned po sklizni 
v dostatečném množství tak, aby ani v zimě nechyběly.  
„Chceme vám co nejvíce pomoci s orientaci z v našem sorti-
mentu, a proto aktivně komunikujeme na sociálních sítích. 
Sdílíme zkušenosti a osvědčené recepty. A abychom vás ještě 
více seznámili s tajemstvími bylin, pořádáme kurzy, přednášky 
s bylinkáři a krásné bylinkové procházky,“ připomenula maji-
telka. (pk)  

	 	
	

Drogerie Pega
Stará cesta 91
Frýdek-Místek
Tel.: 608 535 313
Facebook: Drogerie Pega

Bylinkárna pod Křídlem
nám. Svobody 49, Frýdek-Místek 
e-mail: bylinkarna@post.cz
Fb: BylinkarnaPodKridlem 
Ig: bylinkarna_pod_krilem 
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Jak se Frýdek a Místek 
poprvé rozsvítily
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Litinový sloup veřejného osvětlení a další menší lampy u kašny  
na Albrechtově (Zámeckém) náměstí v roce 1905. 

První elektrické osvětlení obloukový-
mi lampami bylo zprovozněno v roce 
1878 v tkalcovně v Moravské Třebové. 
V roce 1882 osvětlily elektrické žárov-
ky dnešní Mahenovo divadlo v Brně. 
Žárovky disponovaly zuhelnatělým 
bambusovým vláknem, svítily cca 
600 hodin a byly velmi drahé – každá 
stála 1,15 dolaru. Osvětlení realizovala 
společnost amerického vynálezce 
T. A. Edisona a výrobu elektrické ener-
gie zajišťovala parní elektrocentrála. 
Frýdek patřil mezi první města ve Slez-
sku, ve kterých bylo zavedeno veřejné 
elektrické osvětlení a byl zřízen rozvod 
elektřiny privátním odběratelům. 

První elektrárna

Městská rada ve Frýdku rozhodla 
v roce 1888 za starosty Valentina 
Zaara (1881-1888) o zřízení elektrárny. 
Stalo se tak v souvislosti s výstavbou 
nové k. k. Volks und Bürgerschule 
(dnešní ZŠ Petra Bezruče) na Kaiser-
strasse. Zásadní rozhodnutí o stavbě 
městské elektrárny navrhl židovský 
podnikatel Adolf Landsberger, který 
rovněž navrhl postavit na dvoře za 
školou kotelnu s komínem a tlakovým 
potrubím vést páru do sklepení v nové 
škole, kam měl být umístěn parní stroj, 
dynamo a další příslušenství.

Záběr z roku 1903, na kterém je vidět mezi budovou německé obecné 
a měšťanské školy a budovou německého gymnázia štít a boční stěna 
kotelny elektrárny.





Vybavení městské elektrárny a vybu-
dování rozvodné sítě provedla firma J. 
R. Gülcher z Białe, kotel a parní stroj 
dodala knížecí Salmova strojnická 
dílna z Blanska u Brna, kterou vlastnil 
Hugo Karel František kníže Salm-
-Reifferscheidt-Raitz. Robert Gülcher 
(1854-1920), vynálezce a průmyslník 
z Białe (dnešní Bielsko-Biała v Polsku), 
byl na konci 19. století jedním z nejvý-
znamnějších elektrotechniků v Evropě. 

Jeho originální a velmi oceňovaný 
nízkonapěťový osvětlovací systém 
umožnil paralelně připojit více oblou-
kových lamp s automatickou regulací 
odhořívání elektrod k jedinému zdroji 
elektrické energie. 

Neizolované dráty

Elektřinu ve Frýdku rozváděly měděné 
neizolované dráty na litinových slou-
pech.  Albrechtovo náměstí (dnešní 
Zámecké) osvětlovaly dvě obloukové 
lampy o síle 1100 svíček a dvě oblou-
kové lampy o intenzitě 500 svíček na 
hlavních křižovatkách. Ulice ve Frýdku 
byly osvětleny 84 lampami žárovými 
o svítivosti 35 svíček a 15 lampami 
o síle 16 svíček. Protože elektrárně 
přebýval značný výkon, bylo první 
elektrické osvětlení zavedeno i do 
měšťanských domů – celkem 200 
žárových lamp o síle 16 svíček. Privátní 
odběratelé stejnosměrného elektrické-
ho proudu měli platit za jednu hodinu 
svícení 8 krejcarů.
Kolem 20. října 1890 byly práce natolik 
hotovy, že se čekalo jen na sestavení 
parního stroje a dostavbu zbytku roz-
vodné sítě. Termín zahájení provozu 
stanovený na 2. listopadu se nepoda-
řilo dodržet. Teprve po kolaudaci elek-
trárny 12. listopadu 1890 se ve Frýdku 
poprvé rozsvítilo elektrické osvětlení. 
Kolaudační komise měla toto složení: 
okresní hejtman Rosenberg, průmy-
slový inspektor Klein, zdravotní rada 
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MUDr. Fižia, okresní inženýr Svoboda, 
stavební adjunkt Málek, okresní soud-
ce Raynoschek, členové magistrátní 
rady ve Frýdku, obecní rady v Místku 
a inženýři Schwabe a Neugebauer. 
Parní stroj byl ležatý, tandemový, bez 
kondenzace, kotel typu Tischbein. 
Bipolární dynamo o výkonu 120 kW 
dodávalo stejnosměrný proud, roz-
vodné desky byly dřevěné, průchodky 
a izolátory porcelánové a skleněné, 
vypínače na mramorových destičkách. 
Město Frýdek svoji elektrárnu provo-
zovalo ještě v roce 1922, byť v té době 
již byla velmi zastaralá. Cena 1 kWh 
pro pohon činila 6 Kč a pro světlo 8 Kč. 
Po převzetí frýdecké sítě Morav-
skoslezskými elektrárnami se cena 
okamžitě snížila na 5 Kč pro světlo 
a 3,50 Kč pro pohon.

Plyn místo elektřiny

Poněkud odlišně postupovala městská 
rada v Místku. Ta v roce 1898 rozhod-
la o zavedení moderního plynového 
osvětlení, se kterým byly delší zkuše-
nosti než s elektrickým. Stavbu místec-
ké plynárny zahájila v lednu 1899 uzná-
vaná vídeňská firma Franz Manoschek. 
Výstavba městské plynárny, rozvodné 
sítě a instalace plynových lamp rychle 
pokračovaly, a tak již v říjnu 1899 bylo 
místecké náměstí spolu s přilehlými 
ulicemi poprvé osvětleno plynovými 
lampami. 
Kapacita místecké plynárny však byla 
velmi malá, denně se vyrobilo jen 400 
krychlových metrů svítiplynu, který se 
uskladňoval do ocelového nýtovaného 
plynojemu o stejném objemu. Plyn 
přes den vyrobený se v noci rozváděl 

Plynové osvětlení v Rundtově kavárně v Nádražní ulici v Místku v roce 
1908.

Na fotu z roku 1928 je za Bezručovou školou vidět objekt bývalé kotelny městské 
elektrárny, již s ubouraným hlavním komínem.





k jednotlivým lampám. V roce 1904 
bylo rozhodnuto, že plynové osvětlení 
bude prodlouženo až k mostu přes 
Ostravici na Malém Koloredově a dále 
od náměstí až k hostinci U Rady při 
výpadovce na Ostravu.
Po jednání s frýdeckým magistrá-
tem mohlo být prodlouženo plynové 
potrubí přes řeku Ostravici až na 
frýdeckou stranu k vlakovému nádraží. 
Pro navýšení kapacity plynárna prošla 
rekonstrukcí. Výroba se rozšířila o jed-
nu šestikomorovou pec typu Gareis 
s vodorovnými retortami a pologene-
rátorovým otápěním. Současně byl 
přistavěn další plynojem o objemu 
600 metrů krychlových svítiplynu. 
Teprve po roce 1918 začali být připo-
jováni soukromí odběratelé svítiplynu. 
Zájem zůstával nízký, ještě v roce 1925 

svítiplyn odebíralo jen 545 místeckých 
soukromníků. 

Výbuch na nádraží

V roce 1927 došlo ke katastrofě – 
těžký výbuch rozbořil část nádražní 
budovy ve Frýdku. Na pohledově pra-
vém objektu exploze rozmetala čelní 
stěny ve výši dvou podlaží, prorazila 
části stropů a zdemolovala vnitřní 
příčky. A to byl důvod, proč ve stejném 
roce bylo zaměněno plynové osvět-
lení vlakového nádraží za modernější 
elektrické.





Výřez z pohlednice z roku z roku 1899 
ukazuje na frýdeckém náměstí vysoký 
litinový sloup s obloukovou lampu a vedle 
kašny menší žárovková světla.

Plynové osvětlení v roce 1899 na Nádražní 
ulici před Čajánkovými kasárnami. 
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



Historická pohlednice z r. 1905 zobrazuje mariánský 
kostel (dnešní baziliku) a okolní budovy. Procesí 
poutníků procházela Hlubokou ulicí až ke kostelu. 

Pohled na Frýdlantskou a Janáčkovu ulici 
koncem 60. let minulého století. V popředí je vidět 
stará zástavba, ve Frýdlantské ulici byly právě 
dokončeny panelové domy. 





Místecké náměstí v druhé polovině 60. let 
s autobusovými zastávkami před prodejnou 
potravin. Fotograf zachytil frontu lidí do jedné 
z prodejen, a protože zřejmě nechtěl stejné 
místo znovu přefocovat, pohlednice byla vydána 
i s touto frontou. 

Malebný pohled na skalický kostel sv. Martina 
ze začátku 50. let 20. století. 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ historie

Pohlednice z minulého století ukazují, jak se 
naše město měnilo. Je na nich zachycena stará 
zástavba, dnes již neexistující domy a ulice 
a třeba také autobusové zastávky na náměstí 
v Místku. (rs)  

Proměny Frýdku-Místku
FOTO
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


Pohlednice Frýdku z roku 1904 zachycuje zámek 
s parkem, náměstí a kostel sv. Jana Křtitele. 
Dobře je vidět Hluboká ulice s Langovým domem 
a v přední části zástavba, která dnes již neexistuje. 

Místek na sto let staré pohlednici na záběru 
pořízeném od kaple Panny Marie u úbočí 
místeckého kopce Pukla. Zcela vlevo stojí kostel 
sv. Jana a Pavla, vedle je vidět budova dnešní 
ZŠ Komenského, tehdy tehdejší dívčí měšťanské 
školy. Za ní stojí obecná škola postavená městem 
v letech 1823 až 1824. 
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Muzeum Beskyd v letošním roce slaví 
100 let od svého založení. K výročí 
uspořádá sérii výstav. Tou první je 
připomínka stého výročí narození 
dvou malířů – Josefa Langa a Jaromíra 
Fajkuse. 
Větší část Langovy tvorby reprezentují 
drobné kresby, ať už krajiny, frýdecké-
ho mariánského kostela nebo zvířat. 
„Vždy měl u sebe papírky, na které malo-
val. Zajímavé je, že papírky mívaly různé 
formáty,“ poznamenal autor výstavy 
Petr Juřák. 
Fajkusovu tvorbu představují přede-
vším olejomalby, ať už monumentální 
Slezské povstání, akty, krajiny, tanec 
mladých lidí nebo výjev ze stáje, které 
doplňují návrhy děl ve veřejném pro-
storu.  Výstava trvá do 10. března. (rs)

Třikrát 100 let v muzeu
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Městské divadlo Zlín přiveze do Frýdku-Místku novou 
současnou komedii Extrabuřt o úskalí grilování v hyper-
korektní době. Jak souvisí grilování s tenisem, se dozvíme 
28. února v Nové scéně Vlast. Děj se odehrává v klubovně 
tenisového klubu, kde zasedá valná hromada. Na programu 
mají jen běžnou agendu. Přestavbu šaten, tenisové obleče-

ní, koupi nového grilu pro klubové oslavy. Na první pohled 
úplná formalita. Ale protože grilování je vedle tenisu hlavním 
koníčkem přítomných, rozpoutá se zpočátku věcná diskuse, 
která se postupně zvrhne. Co když nejde jen o grilování? Jde 
přece i o to, jak spolu žijeme. (lv)

Předplatné  
na jarní koncerty 
Příznivci kvalitní hudby mohou za-
koupit výhodné koncertní předplatné 
na období od února do června 2024. 
Vybírat lze ze dvou abonentních 
cyklů. 

Kruh přátel hudby, zaměřený na 
klasiku, zahájíme 7. března koncertem 
těch nejlepších žáků Základní umělec-
ké školy Frýdek-Místek, kteří ji a měs-
to Frýdek-Místek často reprezentují 
na různých soutěžích, přehlídkách 
a koncertech v ČR i zahraničí. Diváci 
se dále mohou těšit na Prague Cello 
Quartet, Iva Kahánka a Symfonický 
orchestr FM s hostem Jiřím Vodičkou, 
předním českým houslistou. 

V Hudebních lahůdkách 25. února 
si návštěvníci vychutnají vokální 
um slovenské skupiny Fragile a násle-
dující měsíce multiinstrumentalistku 
Radůzu a recitál Karla Plíhala, pro 
který čekáme na náhradní termín 
vzhledem ke zdravotním  indispozi-
cím tohoto hudebníka. (lv)

Předškoláci z MŠ Mateřídouška namalovaly ilustrace k oblíbeným pohádkám. 
Své práce vystavují v prostorách městské knihovny v Jiráskově ulici. 
Mateřská škola Mateřídouška se zapojila do projektu Celé Česko čte dětem, 
každá třída má svůj vlastní čtenářský deník a ve školce vznikla knihovna pro 
děti i rodiče. (rs) Foto: René Stejskal 

Děti malovaly postavičky

Sport a grilování ve zlínské komedii
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KULTURA FM

KINO VLAST
BIO SENIOR
7. 2. 10.00	T ancuj Matyldo 

14. 2. 10.00	 Wonka
21. 2. 11.00	J ejí tělo
28. 2. 10.00	P řišla v noci

FILMOVÝ KLUB
6. 2. 19.00	M amacruz

11. 2. 19.00	P ianista
13. 2. 19.00	 Čtyři malí dospělí
18. 2. 19.00	 Zóna zájmu
19. 2. 19.00	A delheid (100 let F. Vláčila)
20. 2. 19.00	 Cesta do fantazuie

BIJÁSEK 
10. 2. 15.00	 Wonka
23. 2. 9.30	�P at a Mat: Kutilské trampoty
24. 2. 15.00	P táci stěhováci 

DIVADLO
8. 2. 19.00	�P ravý západ (I. Chmela, J. Za-

dražil, J. Potměšil/D. Prachař)
27. 2. 19.00	�R omán pro ženy (I. Jirešová, 

M. Kraus, A. Randárová aj.)
28. 2. 19.00	E xtrabuřt (Měst. div. Zlín)

DIVADLO PRO DĚTI
11. 2. 15.00	P rincezna Koloběžka
18. 2. 15.00	T ři prasátka
25. 2. 15.00	V čelí medvídci zpívají

DALŠÍ AKCE
8. 2. 18.30	�H ost L. Magdoně: biblista 

Jan Roskovec
25. 2. 19.00	� Fragile (B. Kostka, S. Noriso-

vá, J. Golis aj.), Vlast
7. 3. 19.00	K oncert žáků ZUŠ F-M, ND

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

8. 2. 17.00	�P ohádky i pro neslyšící děti 
– Červená karkulka, O Ma-
lence, Hlavní tř.

13. 2. 18.00	� Feng Shui I – přednáška 
B. Dudové, Jiráskova ul.

15. 2. 17.00	�K réta – přednáška V. Strako-
šové, Hlavní tř. 

20. 2. 18.00	� Feng Shui II – přednáška 
B. Dudové, Jiráskova ul.

22. 2. 8.30	B rain&Breakfast – O. Foltýn: 
Vliv války na Ukrajině na bezpečnost ČR /
on line přenos přednášky), Hlavní tř. 
22. 2. 18.00	R akousko – Dálkové trasy 
svérázného Tyrolska (M. Štěpánek), Hlavní tř. 
26. 2. 17.00	P ředstavení hluchoslepoty 
a služeb pro osoby s tímto znevýhodně-
ním, Hlavní tř. 
do 5. 3. 	K ryštof Tománek – fotogra-
fie, studovna – Hlavní tř. 
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Kulturní tipy
do 27. 2. 	 Děti MŠ Mateřídouška malují ilus-
trace k oblíbeným pohádkám, Jiráskova ul.  
do 29. 2. 	S polkla mě knihovna – výstava 
z knihy K. Smolíkové s komiksy V. Šedy, 
Hlavní tř. 

MUZEUM BESKYD
Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda a lidé, 
Frýdek a Místek, Frýdek – Mariánské 
poutní místo.
do 10. 3. 	J osef Lang, Jaromír Fajkus – vý-
stava malířů k jejich 100. výročí narození 
do 10. 3. 	 Čundrování se dřevem, dopr. 
výstava expozice Beskydy – příroda a lidé
do 31. 3. 	J osef Lang – obrázky, dopr. 
výstava expozice Beskydy – příroda a lidé

Akce muzea Beskyd
8. 2. 16.30		Ž idovská kuchyně – in-
spirativní recepty, v čem se liší židovská 
a křesťanská kuchyně, Zelený dům 
14. 2. 16.00	V enezuelou křížem krážem – 
putování zoologů, zámecký klub
15. 2. 16.30	 Frýdecká a místecká kina 
– přednáška, ukázky dobových kinemato-
grafických reklam, Zelený dům
23. 2. 16.30	T rabant – duroplastový 
zázrak – historie automobilů zn. Trabant, 
kluby trabantistů, Zelený dům
29. 2. 16.30	Š edesát let Fiatu 850 – his-
torie, typy a modifikace populárního vozu, 
Zelený dům

FAUNAPARK

Příroda a zvířátka v zimě – naučné pro-
gramy pro mateřské a základní školy do 
konce února

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

23. 2. 18.00	S piritus Splynutí – akce 
doprovázející měsíční vydání časopisu 
Spiritus, kde se setkávají umělci, neumělci, 
básníci, hudebníci, ilustrátoři, fotografové, 
kolemjdoucí a další
24. 2. 15.00	�O  líném Honzovi (loutková 

pohádka)
2. 3. 19.00	I NG vrací Imperium

DIV. KLUB DNA

22. 2. 19.00	P ařížanky 
24. 2. 19.00	I mprovizační večer 
29. 2. 19.00	 Chci ho tam

KATOLICKÝ LIDOVÝ DŮM

10. 2. 19.00	�M asopustní veselí – pocho-
vávání basy

21. 2. 9.00	�K arneval pro zdravotně 
postižené (9.00 – 14.00)

Zdravotní cvičení (po 9.00, st. 10.00, čt. 
16.00), kurz arteterapie (čt 17.30), Latina 
pro ženy (7 lekcí), Kurz společenského 
tance pro páry (8 lekcí)

KLUB STOUN

9. 2. 	P rago Union and live band
10. 2. 	S weetsen Night 3
24. 2. 	�K . M. Tichá a Bandjeez, křest 

desky Plamen
8. 3. 	 Cocotte Minute

U ARNOŠTA

9. 2. 20.00	Žamboši, Pokustone
17. 2. 19.00	V alentýn s kapelou TriCo
2. 3. 20.00	�Rybí kino – H. Kopřivová 

Kučová, P. Pinkas, M. Šimek, 
R. Hus

8. 3. 20.00	�MDŽ – Muzikantky Dámy 
Ženy – L. Redlová, B. Bocek, E. 
Ludvík Kudrnová, A. Jamboro-
vá

do 29. 2. 	P eter Popelár – obrazy

SVČ KLÍČ 

10. 2. 9.00	�V alentýnské pralinky a sladké 
čokolády – výroba a nazdobe-
ní, 6-12 let, bud. B

10. 2. 9.00	�M asky – přijďte si vyrobit 
masku, 9-15 let, bud. A

12. 2. 9.00	�P rázdninová výtvarka – malo-
vaný hrnek, 7-12 let, bud. A

12.-16. 2.	�J arní prázdniny – kokosy na 
sněhu, týdenní program (hry, 
výlety)

12.-16. 2. 	�J arní prázdniny v pohybu – TZ 
Višňovka Vyšní Lhoty, týden 
v Beskydech

13. 2. 8.30	�D opoledne turnajů, 7-18 let, 
bud. B

13. 2. 9.00	�M alá mořská víla, 5-8 let, bud. 
A

14. 2. 8.30	�T refa – NERF pistole, šipky, 
7-18 let, bud. B

14. 2. 9.00	�S vět superhrdinů, 6-12 let, 
bud. A

15. 2. 9.00	�T ajemství motýlů, 4-7 let, bud. 
A

15. 2. 8.30	�D opoledne s playstationem, 
7-18 let, bud. B

24. 2. 9.00	�D ětské hrátky – maminky 
s dětmi, 2-4 roky, RC Klíček, 
Slezská

24. 2. 9.00	�M istrovství MSK puzzle dvo-
jic, 6-99 let, bud. B
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Na jakou hudbu se zaměřujete? 
Je to široká škála. Od lidové hudby 
přes jazz až po rock či pop. Starostlivě 
vždy vybíráme skladby, které budou 
dobře znít v našem vokálním prove-
dení. 

Jak náročné je interpretovat píseň 
bez doprovodu hudebních nástrojů, 
které nahrazují „pouze“ hlasy? Co 
všechno je třeba vzít v úvahu? 
Vyžaduje to velmi citlivý aranžérský 
přístup, abychom dané písni neublí-
žili a abychom vystihli její podstatu 
a zároveň využili vokální potenciál 
kapely. To si žádá nejen značné úsilí, 
ale také zkušenosti. Tam, kde zpěvá-
kům v běžných hudebních skupinách 
pomáhají při zpěvu hudební nástroje, 
v a capella formacích si zpěváci musí 
vystačit jen se svým hlasem. Nemají se 
za co schovat, při zpěvu a capella musí 
být vše čisté a dokonalé.     

Skupinu tvoří slovenské osobnosti 
známé z televizních obrazovek a di-
vadel, český divák pozná jistě tvář 
zpěvačky a herečky Soni Norisové. 
Jak se dá skloubit působení ve Fragi-
le s další prací jednotlivých členů? 
Je to velká výzva. Když se to podaří, 
mám dobrý pocit, že jsem jako mana-
žer obstál. Z dlouhodobého hlediska 
se to určitě vyplatí a kolegové jsou 
tím pádem jako umělci plně využití 
a spokojení. 

Slovo „fragile“ znamená „křehký“ 
a stejně jako sám název skupiny 
vystihuje podstatu celého žánru 
a cappella (zpěv bez hudebních 
nástrojů), kdy je takřka nemožné 
skrýt sebemenší nedokonalost. Dá 
se v takovém případě vůbec impro-
vizovat? 
Když spolu muzicíruje skupina zpěváků 
bez doprovodu hudebních nástrojů, 

nezakryje se žádná nedokonalost. 
Každá rytmická nebo intonační 
nepřesnost je viditelná jako chybička 
na kráse, podobně jako škrábanec na 
skle. I malá nepozornost jednoho ze 
zpěváků stačí na to, aby se hudební 
pyramida hlasu během okamžiku 
sesypala. Takže každý má přesně daný 
svůj part a partitura je tedy přesně 
daná. Ale připouštím, že i při tom všem 
je improvizace někdy možná, někdy 
přímo žádoucí.  

Stalo se vám třeba, že před kon-
certem onemocněl některý z členů, 
a přesto jste ho zvládli? 
To je Achillova pata vokálních skupin. 
Tyto situace se ani nám nevyhýba-
jí. Máme ale za ty roky tak široký 
repertoár a hlavně zkušené zpěváky, 
že podobné situace umíme zvládnout. 
Ulehčuje nám to fakt, že máme alter-
nace. Každý v kapele má alternaci. 

Na Slovensku patříte v této kate-

gorii ke špičce. Kapela byla tři roky 
po sobě oceněna slovenskou cenou 
OTO, spolupracovali jste i s před-
ními zpěváky, jako jsou Helena 
Vondráčková nebo Richard Müller. 
Máte třeba nějaké vzory v zahra-
ničí? Jezdíte vystupovat třeba i do 
zámoří? 
Zatím zůstáváme v Evropě, ale vzory 
máme z celého světa, například švéd-
skou skupinu The Real Group nebo 
americké skupiny Take 6 či Pentatonix. 

Kromě výborné hudby jsou vaše 
koncerty známé i podmanivým 
humorem nejen díky částečnému 
hereckému zastoupení v kapele. Je 
pro vás humor i pomyslným koře-
ním či dokonce hnacím motorem? 
Hnací motor je asi silné slovo, ale 
musím uznat, že humor se postupně 
stává součástí našich koncertů. Je 
přirozené, že se diváky snažíme potěšit 
dobrou hudbou a také pobavit. Hudba 
je ale prvořadá a hnacím motorem 
našeho dvacetiletého působení je naše 
vášeň pro žánr a capelly. 

Lenka Vašková  
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Fragile: zpěv, herci a humor
27

Slovenská vokální skupina složená 
z výrazných pěveckých osobností 
působí na hudební scéně již od 
roku 2004 − letos tedy slaví už 
20 let své existence. Jak složité je 
natrénovat autenticky skladbu bez 
pomoci jakéhokoliv hudebního 
nástroje?  Je možné při vystupování 
na pódiu skloubit preciznost 
a zároveň humor? Na otázky 
odpovídá manažer Fragile Stanislav 
Stebila z Umělecké agentury Gardes.
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Koncert FRAGILE
25. 2. 2024, 19.00 hodin
Nová scéna Vlast  

Složení skupiny Fragile:
Braňo Kostka, Soňa 
Norisová, Jana Golis, 
Svetlana Rymarenko,  
Slavo Košecký,  
Martin Madej a Jožo Hečko
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Gymnastický oddíl při Sportovním 
klubu Město Frýdek-Místek má své 
tréninkové zázemí na 11. ZŠ. Loňský 
rok byl pro oddíl mimořádně úspěšný. 
Z žádné ze soutěží neodjel s prázdnou. 
„Máme za uplynulý rok 69 ocenění. 
Z toho se nám podařilo získat 31 zlatých, 
23 stříbrných a 15 bronzových medailí. 
Bonusem byla účast seniorského mix 
týmu na MID European TeamGym 
Championships v Itálii,“ vypočetla tre-
nérka Vendula Henychová. 
V soutěži TeamGym proběhlo loni 
šest celorepublikových soutěží, včetně 
Mistrovství České republiky, kde se 
týmu Junior II i týmu Senior povedlo 
vybojovat zlaté medaile. Další soutě-
že se konaly v Třebíči, Kadani, Brně, 
Příbrami a v Trutnově. 
Děti Junior Mini (ročník narození 2016 
a mladší) získaly v TemaGymu čtyři 
zlata a stříbro, starší vybojovaly dvě 
stříbra a bronz.
„Z mistrovství republiky ve sportovní 
gymnastice jsme si domů odvezli tři 
tituly pro družstva a v družstvech další 
tři stříbrné příčky. V soutěži jednotlivců 
to byla dvě zlata, jedno stříbro a dva 

Gymnastky z Jedenáctky prožily úspěšný rok

REFYT
ambulance rehabilitace a fyzioterapie

máme volné termíny na rehabilitaci pro klienty
Revírní bratrské pojišťovny

rezervace on-line na www.refyt.cz

Od 1. 2. se klienti RBP zdravotní pojišťovny 213 mohou u nás léčit
ZDARMA

Pokud máte od svého lékaře FT poukaz, objednejte si první návštěvu 
fyzioterapie přes rezervační systém-”Rezervace”-”Rezervace fyzio na 

pojišťovnu”. Další terapie již naplánujeme s vámi.

bronzy,“ pokračovala trenérka ve výčtu 
úspěchů. Velmi úspěšná byla i ote-
vřená republiková soutěž jednotlivců 
v Praze. 

V úspěšné jízdě pokračuje gymnastic-
ký oddíl i letos. Z lednového Jojo Cupu 
v Dobřichovicích dívky přivezly diplom 
a pohár za druhé místo. (vh)
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Sportovní tipy

Házená – extraliga mužů
4. 2. 17.00	SKP  F-M – Nové Veselí  
25. 2. 17.00	SKP  F-M – Strakonice
2. 3. 18.00	SKP  F-M – Karviná

Volejbal – extraliga mužů
17. 2. 17.00	BV  Beskydy – Zlín
2. 3. 17.00	B eskydy – Praha   

Volejbal – extraliga žen
22. 2. 17.00	S okol F-M – Šternberk
29. 2. 17.00	S okol F-M – Šelmy Brno
7. 3. 17.00	S okol F-M – Olymp Praha

Hokej – Chance liga 
12. 2. 17.00	H C F-M – Prostějov
17. 2. 17.00	H C F-M – Třebíč 
24. 2. 17.00	H C F-M – Slavia Praha 
1. 3. 17.00	H C F-M – Poruba  

Fotbal – MSFL
10. 3. 14.30	M FK F-M – Frýdlant n. O. 

Tým starších žáků SKP Frýdek-Místek. Foto: Jan Smekal

Adam Fojtk střílí na branku soupeře. Foto: Jan Smekal





Starší žáci SKP Frýdek-Místek vedení 
trenérem Radimem Hustopeckým 
v letošní sezoně nechybí v celostátní 
žákovské lize, ve které se poměřují 
s nejlepšími celky v republice. Rádi by 
promluvili do bojů o medaile.
„Tým, který v letošní sezóně vedu jako 
hlavní trenér, se skládá z kluků ročníku 
2009 a 2010. Mezi hlavní přednosti toho-
to týmu patří hlavně rychlá hra směrem 
do útoku a také vyrovnaná brankářská 
dvojice,“ uvedl trenér starších žáků SKP 
Frýdek-Místek Radim Hustopecký. 
„Velkou výhodou je i to, že jsem stej-
ný tým trénoval i dva roky zpět, tudíž 
kluci znají mě a já znám dobře každého 
z nich,“ pokračoval Hustopecký. 
V této kategorii starších žáků je vrcho-
lem celé sezóny celorepubliková soutěž 
žákovská liga. „Do této soutěže se nám 
podařilo přímo kvalifikovat z naší krajské 

soutěže, ve které jsme zatím ještě nepro-
hráli,“ zdůraznil trenér. 
A jak se jeho svěřencům vede v ce-
lostátní žákovské lize? „Momentálně 
máme za sebou dvě kola žákovské ligy 
ze šesti s bilancí sedmi výher a jedné 
prohry,“ přiblížil trenér starších žáků 
SKP. 
Mladí házenkáři SKP tak splnili hlavní 
cíl, kterým bylo kvalifikovat se do 
celostátní žákovské ligy. Nyní si vytyčili 
další. A sice umístit se mezi prvními 
třemi celky v soutěži, kterou hrají nej-
lepší týmy z celé republiky. 
„Zatím jsme po dvou kolech na průběž-
ném 5. místě se ztrátou dvou bodů na 
první dva týmy. Nečeká nás nic lehkého, 
ale doufám, že se nám nakonec podaří 
dostat se mezi nejlepší tři týmy a vybo-
jovat tak jednu z medailí,“ věří Radim 
Hustopecký. (js)

Starší žáci SKP usilují 
o republikové medaile

Šachisté zaváleli
Posledními dvěma koly skončila 20. ledna 
základní skupina šachové extraligy mládeže. 
Beskydská šachová škola, za kterou hráli Ma-
tyáš Paseka, Martin Vašínek, Matyáš Trojan, 
Jan Bjolek, Viktorie Buchtová a Tereza Horko-
vá, se utkala s družstvy ŠK Staré Město a ŠK 
Duras BVK Brno. 
Frýdecko-místecký tým oba zápasy vyhrál, 
první 4:2, druhý 5:1. Tyto výsledky znamenají, 
že do finálového turnaje Beskydská šachová 
škola postupuje z třetího místa. (rs)
  

Fotbalistům  
začala příprava
Fotbalisté FK Frýdek-Místek odehrají všechny 
zimní přípravné zápasy na venkovních hři-
štích, aby šetřili umělou trávu na Stovkách. 
Do úvodních tréninků se zapojili dva korejští 
hráči Lee Hanju a Jun-Hyeong Kim, doroste-
nec Anwar Imider a „navrátilci“ Pavel Zupko 
a Tomáš Kohut. 
Trenér Robert Pištěk by tým posílil dvěma 
fotbalisty do útoku. První zápas jarní části 
MSFL čeká fotbalisty Frýdku-Místku 10. 
března, kdy na domácím hřišti uvítají hráče 
Frýdlant nad Ostravicí. (rs)
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Gabriel Laub: Ponechme vojevůdcům koně. Jinak budou … 
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 21. 2. 2024 zaslat 
e-mailem na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním lístku nebo pohlednicí na 
adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení křížovky můžete přinést 
osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla – Ladislav Muška: Jestliže 
v lásce vyhraje pouze jeden, pak prohráli oba. Vylosovaní výherci: Natálie Olszarová, Margita Koryčárová, Alena Válková, Roman 
Kobylka, Hana Janíková, Marek Porč, Bedřich Lepka, Adriana Regecová, Marta Fárková, Ludmila Konečná. Ceny si mohou vyzvednout 
v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro). 

Sudoku

2 4 8 3
9 5 6

1 9 8
6 1

7 8 6
8 7

3 9 6
7 1 4
8 7 3 1

5 8
1 7 4

6 8 1
7 5 4 1 8

2 1
1 6 2 9 7

6 2 1
7 8 4

6 5
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Čištění sedacích souprav, koberců, 
kompletní a pravidelné úklidy  

bytových a nebytových prostor.
Již 17 let vám děláme radost...

Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

Vážené dámy a pánové, vřele vás zvu do provozovny
masáží a kosmetiky

na ulici Pod Šimlem 526 ve Sviadnově.
Nově výplně vrásek kolagenovými nitěmi.

www.sviadnovzurkova.cz
 pavlazurkova@post.cz, tel. 724 078 935

Uzávěrka příštího čísla zpravodaje je  21. února 2023.

KONTAKT  NA  INZERCI

+420 723 735 065

zpravodaj@frydekmistek.cz

25. 4.
9. 5.

23. 5.
6. 6.

20. 6.

4. 7.
18. 7.
1. 8.

15. 8.
29. 8.

2024

TRHY

ve čtvrtky vždy od 8.00 do 16.00

12. 9.
26. 9.

10. 10.
24. 10.

7. 11.

a v sobotu od 8.00 do 13.00

Prodej na trhu se uskuteční vždy jen do vyprodání nabízeného zboží z důvodu 
kapacitně omezených zásob maloprodejců.

Provozovatel si vyhrazuje právo omezit provozní dobu trhů nebo trhy zcela zrušit. 
Více na www.beskydskefarmarsketrhy.cz

23. 11. – ZABIJAČKA 

VÝROBA ELEKTROKOL NA MÍRU
VÝROBA KOL NA MÍRU

W W W . E L E K O L A . C Z
6 0 5  4 4 2  4 9 3

PŘE S T A V B A  K O L A
N A  E L E K T R O K O L O

MALOVÁNÍ: 	1+1	 3000,-

	 2+1	 4200.-

	 3+1	 7000,-

KOUPELNY:	 od 15000,-

DLAŽBY:	 od 330,-/ m²

INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!!

ANTIK GALERIE 
STAROŽITNOSTI

FRÝDEK-MÍSTEK
OSTRAVSKÁ 1551,  

NAPROTI NÁBYTEK DELCON
VÝKUP – PRODEJ – 

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ
TEL. 602 731 514 
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Umístění prodejny: Ostravská 152, Frýdek-Místek
Otevírací doba: Po-Pá 9-17:30 hod, So 9-12:00
Telefonní číslo: 558 435 860

www.delcon-nabytek.cz

LUKAS PLUS
zvedací konferenční stolek, 
provedení dub sonoma, 
(nastavitelná výška 51-65 cm 

Nákup na splátky 0% navýšení

LUXOR - vysoká boxspringová 
postel s úložným prostorem, 
AKCE SKLAD, více barev, cena  
vč. vrchního topperu

LUND LUX - sedací souprava 
s rozkladem, AKCE SKLAD 
-hnědá n.šedá, L / P varianta, 
akční cena

Rozkádací pohovka BARATO 
– mnoho barevných provedení 

AKCE

18 990 Kč

16 990 Kč

3 890 Kč

6 990 Kč


